

Schema di Accordo Quadro

Mod.017- IO04- PG07				
Rev. 04	24.08.23			
Pag.1 di 1				

Ascit S.p.A.

e

NO.VE.RI. AUTO S.R.L.

Accordo Quadro

Per la Fornitura biennale di ricambi C.D. equivalenti per automezzi aziendali - Lotto 1

art 59 co. 4 lett. b) Dlgs 36/2023 (con più operatori economici – con riapertura parziale del confronto competitivo)

Gara n: 3614

CIG originario: A00D8BCBA8

CIG Derivato ZBF3D75001

Sommario

P	ARTE I: DIPOSIZIONI GENERALI	3
	Articolo 1 (Premesse ed allegati)	3
	Articolo 2 (Oggetto dell'accordo quadro)	4
	Articolo 3 (Durata dell'Accordo)	4
	Articolo 4 (Proroga Tecnica)	5
	Articolo 5 (Rinnovo)	5
	Articolo 6 (Personale)	
	Articolo 7 (Sicurezza e rischi da interferenze)	6
	Articolo 8 (Responsabile operativo del servizio)	6
	Articolo 9 (Direttore dell'esecuzione del contratto)	6
P	ARTE II: SPECIFICHE TECNICHE DEL SERVIZIO/FORNITURA MODALITA' OPERATIVE	6
	Articolo 10 (Modalità di esecuzione del contratto)	6
	Art. 11 (Garanzia)	8
	Articolo 12 (Verifiche e controlli sui servizi)	8
	Articolo 13 (Verifiche ai sensi del sistema di gestione)	8
P	ARTE III: VICENDE CONTRATTUALI	8
	Articolo 14 (Obblighi dell'Appaltatore relativi all'esecuzione del servizio)	8
	Articolo 15 (Subappalto)	8
	Articolo 16 (Inadempimenti e penali)	8
	Articolo 17 (Risoluzione)	9
	Articolo 18 (Recesso)	10
	Articolo 19 (Divieto di cessione del contratto)	10
	Articolo 20 (Cessione del credito)	10
	Articolo 21 (Invalidità parziale)	11
	Articolo 22 (Responsabilità dell'Appaltatore)	11
P	ARTE IV: DISCIPLINA ECONOMICA	11
	Articolo 23 (Corrispettivo)	11
	Articolo 24 (Pagamenti ed assunzione dell'obbligo di tracciabilità finanziaria)	11
	Articolo 25 (Cauzione Definitiva)	13
P	ARTE V: DISPOSIZIONI FINALI	14
	Art. 26 (Clausola codice etico)	14
	Art. 27 (Documentazione antimafia ed altra documentazione)	15
	Articolo 28 (Domicilio contrattuale)	
	Articolo 29 (Riservatezza)	15
	Articolo 30 (Trattamento dei dati personali)	
	Articolo 31 (Foro competente)	
	Articolo 32 (Interpretazione del presente contratto)	
	Articolo 33 (Norme di rinvio)	

Il giorno della stipula è quello risultante dalla data e ora dell'ultima firma digitale apposta delle parti.

Tra

Ascit S.P.A, Società con socio unico Retiambiente Spa, con sede legale in Capannori (LU), Loc. Lammari, Via San Cristoforo, n. 82, capitale sociale € 3.057.062,40 i.v., codice fiscale, Partita IVA e numero di iscrizione al Registro delle Imprese di Lucca 01052230461, in persona di Roger Bizzarri, nato a Roma il 18/10/1967., CF BZZRGR67R18H501L munito dei necessari poteri conferiti con verbale CDA del 20/07/2023, (di seguito per brevità "Ascit" o la "Committente")

e

No.Ve.Ri. Auto S.R.L., con sede legale in Roma, Via Galla Placidia n. 101 A, Cap 00159, capitale sociale €. 50.000,00, C.F. 06827191005, Partita 06827191005, iscritta al Registro delle Imprese di Roma REA RM-993743, in persona di Nocilla Michela, nato a Roma il 07/08/1986, C.F. NCLMHL86M47H501U, che interviene in qualità di Amministratore Unico della società, giusti i poteri a lui conferiti con atto di nomina del 09/08/2004, (di seguito denominata anche "Appaltatore")

la Committente e l'Appaltatore potranno essere denominati singolarmente Parte e congiuntamente Parti

PARTE I: DIPOSIZIONI GENERALI

Articolo 1 (Premesse ed allegati)

- 1.1 Ad esito delle operazioni di gara della procedura negoziata art. 50 del D.lgs. n. 36/2023 Ascit S.p.A. ha, con Determina n. 3692 del 27/11/2023, inserito la Ditta No.ve.ri. Auto S.r.l. nella graduatoria di Accordo Quadro per l'affidamento della **Fornitura biennale di ricambi C.D. equivalenti per automezzi aziendali**. È pertanto interesse delle Parti regolamentare i propri rapporti ai termini ed alle condizioni specificati nel presente atto.
- 1.2 L'Appaltatore, quale soggetto affidatario dell'esecuzione dell'Accordo, è a perfetta conoscenza del contenuto della documentazione di gara, nessuna esclusa e dichiara di disporre di idonea organizzazione, personale, macchinari ed attrezzature e di quant'altro necessario all'esecuzione dei servizi affidati con il presente Accordo, per garantirne l'esecuzione a regola d'arte con gestione a proprio rischio ed organizzazione dei mezzi necessari.
- 1.3 L'Appaltatore ha piena cognizione ed accetta senza riserva alcuna che:
- a) il presente Accordo Quadro è stipulato, per il Lotto 1, con **nr.** 2 Operatori economici ai sensi dell'art. 59 c.4 lettera b) del D.Lgs. 36/2023;
- b) che pertanto il presente Accordo fissa tutte le condizioni per l'aggiudicazione dei singoli affidamenti specifici che avviene in base a criteri oggettivi indicati nel presente documento;
- c) che l'affidamento avviene in parte senza la riapertura del confronto concorrenziale ed in parte con la riapertura del confronto competitivo tra gli operatori economici parti dell'Accordo Quadro.
- 1.4 Le premesse e gli allegati costituiscono parte integrante e sostanziale del presente Accordo.
- 1.5 Sono allegati al presente Accordo:

Allegato A – Lettera di Invito

Allegato C – Cauzione definitiva

Articolo 2 (Oggetto dell'accordo quadro)

- 2.1 Il presente Accordo quadro ha ad oggetto, mediante Accordo Quadro art. 59 co. 4 lett. b), la fornitura biennale di ricambi c.d. equivalenti per le tipologie di automezzi ed attrezzature utilizzati da Ascit spa per l'espletamento della propria attività ed inserite dettagliatamente nella lettera di invito.
- 2.2 L'Accordo Quadro è stipulato fino a nr. 2 operatori economici ai sensi dell'art. 59 c.4 lettera b) con riapertura parziale del confronto competitivo tra i due soggetti. Più specificatamente:
- ogni qualvolta Ascit SpA, avrà bisogno di un ricambio equivalente, procederà a richiedere offerta a tutti e due gli operatori in graduatoria, aggiudicando la singola fornitura all' operatore che avrà offerto il minor prezzo.
- 2.3 Nel caso in cui l'accordo Quadro sia stipulato con un unico Operatore economico, in quanto all'esito delle operazioni di gara risulti un unico aggiudicatario e la Committente si sia avvalsa della facoltà di aggiudicare, i singoli affidamenti avverranno con la seguente modalità: l'Appaltatore su richiesta della stazione Appaltante deve emettere specifico preventivo di spesa che è sottoposto ad approvazione della Stessa.

Articolo 3 (Durata dell'Accordo)

- 3.1 L'Accordo ha durata di nr. 24 (ventiquattro) mesi con decorrenza dalla data di sottoscrizione (ovvero, in caso di esecuzione anticipata della prestazione, dalla data del relativo provvedimento di autorizzazione all'esecuzione anticipata emesso dal Responsabile del procedimento). Qualora in tale periodo non sia affidata alcuna prestazione all'Appaltatore, lo stesso non ha diritto ad avanzare richieste di compensi di alcun titolo. L'Appaltatore si obbliga a dare avvio al servizio entro 15 (quindici) giorni naturali e consecutivi dalla data di sottoscrizione dell'Accordo, o dalla data del provvedimento di esecuzione anticipata.
- 3.2 Ascit S.p.A. rende noto che la durata dell'appalto potrà essere inferiore a quanto previsto al precedente punto 3.1, allorché:
- a) l'Autorità per il servizio di gestione integrata dei rifiuti urbani ATO Toscana Costa o l'Autorità all'epoca competente individui il soggetto gestore del servizio di gestione integrata dei rifiuti di ambito.
- b) Ascit S.p.A. per decisioni assunte dall'organo competente e/o per provvedimenti normativi decada dalla gestione del servizio di igiene urbana;
- c) gli enti affidanti decidano modifiche nei servizi di igiene urbana indipendentemente dalla volontà di Ascit- che comportino variazioni ritenute essenziali al presente appalto;
- Si specifica sin d'ora che nelle ipotesi a) e b) l'Appaltatore sarà, comunque, tenuto ad eseguire il servizio e il Contratto avrà validità ed efficacia fino all'effettivo subentro del nuovo gestore nell'espletamento dei servizi medesimi e avrà diritto al riconoscimento degli importi ad esso dovuti per il servizio effettivamente svolto fino alla data di subentro del terzo gestore; Nella ipotesi c) il contratto è risolto di diritto. Le Parti convengono che in ogni caso l'Appaltatore non avrà diritto ad alcuna pretesa risarcitoria, indennizzo, indennità, rimborso o altro compenso eventualmente richiesto da parte dei concorrenti, salvo l'ordinario pagamento delle attività espletate.

3.3 L'Appaltatore dichiara di essere consapevole che il servizio di cui al presente Accordo è da considerarsi a ogni effetto finalizzato alla prestazione di un servizio pubblico sottoposto alla normativa vigente in materia ambientale e pertanto la prestazione medesima non può essere arbitrariamente sospesa o abbandonata.

Articolo 4 (Proroga Tecnica)

- 4.1 Qualora in prossimità della scadenza dell'Accordo Quadro, la procedura di gara esperita da Ascit S.p.A. per l'individuazione del nuovo aggiudicatario con cui stipulare il nuovo contratto di appalto non si fosse ancora compiuta o terminata oppure qualora la nuova aggiudicataria non avesse ancora dato inizio all'esecuzione del contratto, l'Appaltatore è tenuto ai sensi del comma 11 art. 120 D.lgs 36/2023 a proseguire nell'esecuzione dei servizi contrattualmente previsti fino all'effettivo subentro del nuovo aggiudicatario. La comunicazione di suddetta proroga deve avvenire da parte di Ascit S.p.A. tramite PEC almeno 30 giorni prima la scadenza del termine contrattuale.
- 4.2 L'Appaltatore si obbliga sin da ora ad accettare la proroga alle medesime condizioni del contratto originario in essere.
- 4.3 In casi eccezionali nei quali risultino oggettivi e insuperabili ritardi nella conclusione della procedura di affidamento del contratto, è consentito, per il tempo strettamente necessario alla conclusione della procedura, prorogare il contratto in essere con l'appaltatore uscente qualora l'interruzione delle prestazioni possa determinare situazioni di pericolo a persone, animali, cose, oppure per l'igiene pubblica oppure nei casi in cui l'interruzione della prestazione dedotta nella gara determinerebbe un grave danno all'interesse pubblico che è destinata a soddisfare. In tal caso il contraente originario è tenuto all'esecuzione delle prestazioni contrattuali a prezzi, patti e condizioni previsti nel contratto.

Articolo 5 (Rinnovo)

Non è previsto rinnovo

Articolo 6 (Personale)

- 6.1 Per quanto riguarda il personale dedicato all'esecuzione del presente appalto ed al fine di assicurare la piena ed integrale esecuzione delle prestazioni contrattuali, l'Appaltatore si obbliga all'osservanza di tutti gli obblighi posti in capo ai datori di lavoro per ciò che concerne assicurazioni, previdenze sociali in base alle leggi e contratti collettivi in essere, nonché al pagamento di tutti i contributi ed indennità spettanti ai lavoratori. In particolare l'Appaltatore si obbliga ad applicare il contratto di lavoro regolarmente stipulato con le organizzazioni sindacali che sia attinente all'oggetto dell'appalto medesimo, nonché ad osservare tutte le disposizioni di legge inerenti le prestazioni lavorative. In particolare a corrispondere al personale dipendente subordinato almeno il trattamento economico e normativo previsto dal vigente C.C.N.L. applicabile in materia, salvi i casi di miglior favore in vigore nel tempo e nella località in cui si svolge il servizio.
- 6.2 In caso di inottemperanza degli obblighi di cui al precedente punto 1), accertata dalla Committente e/o segnalata dagli Enti competenti e/o in caso di mancata trasmissione della documentazione comprovante la regolarità dei versamenti contributivi relativi ai lavoratori impiegati nell'appalto, il Committente sospenderà il pagamento della fattura di corrispettivo fino a quando l'Appaltatore non avrà dato dimostrazione della regolarità della sua posizione in merito, senza che l'Appaltatore possa opporre eccezione al Committente, né avere titolo al risarcimento

danni. L'Appaltatore è obbligato ad esibire, in ogni momento e a semplice richiesta della Committente, copia dei pagamenti relativi al personale impiegato nell'appalto in questione.

6.3 L'inosservanza degli obblighi suddetti costituisce titolo a favore della Committente per la risoluzione immediata del contratto senza che l'Appaltatore possa avanzare pretese di danni e risarcimenti e salva ogni azione di rivalsa promossa nei suoi confronti dai dipendenti.

Articolo 7 (Sicurezza e rischi da interferenze)

- 7.1 L'Appaltatore si obbliga al rispetto di tutte le norme vigenti in materia di prevenzione degli infortuni sul lavoro (in primis il D.Lgs. 81/2008) e di predisposizione delle misure di sicurezza riguardanti i rischi specifici della propria attività.
- 7.2 Le Parti sono concordi nel riconoscere che, per il presente affidamento, non sussistono rischi da interferenza poiché trattasi di mera fornitura (oppure indicare il motivo oggettivo per cui non sussistono rischi da interferenza)

Articolo 8 (Responsabile operativo del servizio)

- 8.1 L'Appaltatore nomina, quale proprio responsabile operativo cui è demandato il controllo sull'esecuzione e la conduzione dell'appalto il Sig./Dott. Alessio Nocilla. Il responsabile operativo dell'appaltatore è raggiungibile al seguente indirizzo di posta elettronica e al seguente telefono mobile: Tel 06.290818 E-mail: noveriauto@gmail.com
- 8.2 In caso di assenza o impedimento del responsabile operativo è cura dell'Appaltatore indicare per iscritto il nominativo di un'altra persona che lo sostituirà a tutti gli effetti.

Articolo 9 (Direttore dell'esecuzione del contratto)

- 9.1 Ascit S.p.A. nomina quale proprio Direttore dell'esecuzione del contratto (DEC) il Sig. Giacomo Tomei. Il DEC è il soggetto preposto alla vigilanza sulla corretta esecuzione del servizio oggetto del presente Contratto ed alla verifica del rispetto delle norme che regolano la materia. La corrispondenza dell'appalto alle obbligazioni contrattuali è attestata dalla dichiarazione di regolare esecuzione che è emessa dal DEC.
- 9.2 Ascit si riserva la facoltà di effettuare, in qualsiasi momento e tramite il DEC, opportune verifiche volte ad accertare l'osservanza delle condizioni contrattuali da parte dell'Appaltatore.

PARTE II: SPECIFICHE TECNICHE DEL SERVIZIO/FORNITURA MODALITA' OPERATIVE

Articolo 10 (Modalità di esecuzione del contratto)

10.1 Ricambio equivalente: Per ricambi equivalenti agli originali si intendono, ai sensi dei Regolamenti (CE) n. 1400/2002 n. 461/2010, pezzi di ricambio "fabbricati da qualsiasi impresa che possa certificare in qualunque momento che la qualità di detti pezzi di ricambio corrisponde a quella dei componenti che sono stati usati per l'assemblaggio dei veicoli in questione".

Ascit S.p.A. richiede al fornitore di presentare, contestualmente alla consegna del ricambio la documentazione tecnica rilasciata dal produttore del ricambio equivalente relativa alla costruzione/realizzazione e quella relativa alla certificazione del processo di qualità ISO 9001.

10.2 Controllo sui ricambi: Ascit S.p.A. si riserva il diritto, nel corso dell'intervento, di inviare presso l'Appaltatore, proprio personale incaricato ad effettuare il controllo delle documentazioni

tecniche (qualità dei materiali, ecc.). L'azione del personale incaricato alla verifica della qualità non esime l'Appaltatore dalle responsabilità che possono derivarle ancorché, vengano riscontrati inconvenienti o difetti successivamente. Ascit S.p.A., valutati i risultati del collaudo effettuato dal proprio personale incaricato ai controlli contesta all'Appaltatore, tramite PEC, gli interventi effettuati quali, a titolo d'esempio, forniture di ricambi diversi da quelli dichiarati.

Per quanto riguarda la fornitura di ricambi diversi da quelli dichiarati, Ascit S.p.A. oltre che a non riconoscere le forniture eseguite, si riserva la facoltà di attivare, previa eventuale diffida alla regolarizzazione, la risoluzione del contratto ai sensi dell'art. 22 del Contratto.

10.3 Modalità operative e disposizioni sugli ordini: Tutte le forniture da eseguirsi devono essere richieste all'Appaltatore tramite richiesta scritta da parte del Responsabile parco mezzi o suo delegato; tale richiesta deve contenere la descrizione particolareggiata della necessità. Ascit S.p.A. non provvede alla remunerazione di servizi effettuati, in assenza di detta richiesta scritta.

I ricambi definiti a disponibilità garantita, riportati nella Tabella 1, e sono ricambi strategici dal punto di vista della disponibilità del parco mezzi aziendale.

Per tali ricambi, il fornitore dovrà farsi carico di garantire la consegna al magazzino Ascit entro le 48 ore successive dal ricevimento ordine.

10.4 Termini di consegna: L'Appaltatore si assume l'obbligo di fornire, nei termini indicati, la prestazione richiesta secondo le seguenti modalità:

Richieste ordinarie: sono quelle relative alle forniture di ricambi necessari per effettuare lavori di ordinaria/straordinaria manutenzione che non richiedono particolare rapidità di intervento. Per queste richieste, il tempo massimo di consegna della realizzazione della prestazione è di 48 ore dal ricevimento dell'ordine stesso, salvo complicazioni, che dovranno essere tempestivamente comunicate al Responsabile del parco mezzi o suo delegato.

L'ordine può essere dato verbalmente o telefonicamente, salvo a tradurlo al più presto per iscritto. Nel caso in cui il ricambio non venga consegnato nei tempi prefissati, all'Appaltatore sono applicate le penalità di cui al successivo art. 16 del presente Contratto.

La consegna dovrà essere effettuata franco ns. sede di Via S. Cristoforo

- 10.5 Formulazione del DDT: Alla consegna del ricambio, l'Appaltatore deve tassativamente rilasciare apposita bolla di accompagnamento, debitamente compilata in tutte le sue parti. In particolare tale documento deve contenere: a) data di consegna del ricambio;
- b) l'elenco dettagliato dei ricambi consegnati;
- c) numero e data dell'ordine di acquisto di Ascit. SPA.

Tale bolla deve essere firmata, per presa visione, dall'incaricato di Ascit S.p.A. al momento del ritiro del ricambio; tale firma non comporta l'accettazione della qualità del ricambio, che sarà oggetto di successiva verifica.

Art. 11 (Garanzia)

- 11.1 L'Appaltatore deve fornire la garanzia sui materiali forniti per un periodo di 6 mesi. Nel caso in cui il guasto, si riscontri nelle "parti sostanziali e/o funzionali" del bene fornito, l'Appaltatore si obbliga all'immediata sostituzione.
- 11.2 L'Appaltatore esegue la sostituzione dei materiali difettosi entro 5 giorni dalla data di ricevimento della comunicazione, via PEC di riscontro da parte del Responsabile del Parco mezzi di Ascit S.p.A. o suo incaricato.

Articolo 12 (Verifiche e controlli sui servizi)

12.1 Ascit S.p.A. provvede alla vigilanza ed al controllo dei servizi designando all'uopo i soggetti abilitati a rappresentarla, tra cui il Direttore dell'Esecuzione Contratto (DEC). L'Appaltatore dipende direttamente da tali soggetti per tutte le disposizioni relative ai servizi oggetto dell'appalto; di norma le disposizioni potranno essere trasmesse via fax e/o mail o anche verbalmente nei soli casi di urgenza. Il personale così individuato ha la facoltà di effettuare, in qualsiasi momento, opportune verifiche volte ad accertare la piena rispondenza e l'esatta osservanza delle condizioni contrattuali da parte dell'Appaltatore.

Articolo 13 (Verifiche ai sensi del sistema di gestione)

13.1 L'Appaltatore si rende disponibile a ricevere audit e sopralluoghi presso la propria sede legale e/o produttiva da parte di un incaricato qualificato della Committenza, in quanto Ascit S.p.A. è dotata di un sistema integrato di gestione qualità e ambiente. Le verifiche con esito negativo, che determineranno la Non Conformità (NC) a carico dell'Appaltatore, potrà divenire causa di risoluzione contrattuale per inadempimento.

PARTE III: VICENDE CONTRATTUALI

Articolo 14 (Obblighi dell'Appaltatore relativi all'esecuzione del servizio)

14.1 L'Appaltatore oltre al rispetto delle prescrizioni contenute negli altri articoli del presente Accordo si obbliga altresì a eseguire tutte le prestazioni, nessuna esclusa, a regola d'arte, con la diligenza del buon padre di famiglia ed in ottemperanza alle disposizioni normative vigenti in materia. A tal fine l'Appaltatore dichiara sin da ora di disporre durante tutto il periodo di vigenza contrattuale di tutte le attrezzature, personale, mezzi e quant'altro necessario alla corretta e completa esecuzione delle prestazioni contrattuali.

Articolo 15 (Subappalto)

15.1 L'Appaltatore dichiara, conformemente a quanto già indicato in sede di partecipazione alla procedura di gara, di non ricorrere al subappalto.

Articolo 16 (Inadempimenti e penali)

16.1 Oltre alle eventuali penali espressamente previste nei singoli articoli del presente Contratto, si applicano le disposizioni che seguono. Ai fini dell'applicazione del presente articolo si intende per inadempienza la mancata esecuzione, in tutto o in parte, delle prestazioni previste nel presente Contratto, nonché qualsivoglia inosservanza o mancanza in genere agli obblighi ed alle prescrizioni in esso contenute.

- 16.2 Nel caso in cui l'Appaltatore risulti inadempiente alle obbligazioni previste nel presente Accordo, Ascit si riserva la possibilità di applicare nei suoi confronti le seguenti penali:
- a) Mancato rispetto delle tempistiche per richieste ordinarie di cui all'art. 10.4 lett. a) € 50,00 per ogni giorno lavorativo di ritardo;
- b) Mancato rispetto delle tempistiche per richieste urgenti di cui all'art. 10.4 lett. lett. b) € 15,00 per ogni giorno lavorativo di ritardo;
- c) in caso di interventi non risolutivi € 100,00 ad evento oltre alla eliminazione delle difformità a cura e spese dell'Appaltatore;
- d) in caso di interventi non effettuati a regola d'arte € 100,00 ad evento oltre alla eliminazione delle difformità a cura e spese dell'Appaltatore.
- e) per ogni altra inadempienza o violazione del presente Contratto non rientranti nelle fattispecie sopra descritte: da un minimo di € 25,00 (euro venticinque/00) ad un massimo di € 1.000,00 (euro mille/00).
- 16.3 È comunque fatto salvo il diritto di Ascit S.p.A. alla risarcibilità del danno ulteriore derivante dall'inadempimento.
- 16.4 In caso di temporanea sospensione o di interruzione del servizio da parte dell'appaltatore, Ascit S.p.A. ha il diritto di rivalersi nei confronti dell'appaltatore per i costi sostenuti per il mantenimento della continuità del servizio, fermo restando ogni altro diritto o azione.
- 16.5 La penale è comunicata all'Appaltatore, restando escluso qualsiasi avviso di costituzione in mora.
- 16.6 È facoltà di Ascit S.p.A. compensare l'importo della penale dal corrispettivo da riconoscere all'appaltatore o da altri titoli di credito o dalla garanzia definitiva.

Articolo 17 (Risoluzione)

- 17.1 Fermo rimanendo quando già previsto nei precedenti articoli, Ascit S.p.A. ha il diritto di risolvere il contratto, oltreché nelle ipotesi di cui all'art. 122 del D.Lgs. n. 36/2023, nei seguenti casi:
- a) Applicazione delle penali di cui all'art.16 per 5 volte nell'arco di 12 mesi;
- b) In caso di non corrispondenza fra quanto fatturato e quanto realmente eseguito.
- c) inadempienza accertata alle norme di legge sulla prevenzione degli infortuni e le assicurazioni obbligatorie del personale;
- d) mancato rispetto della normativa sulla sicurezza e la salute dei lavoratori di cui al D.lgs n. 81/2008 o ai piani di sicurezza, integranti il contratto, e delle ingiunzioni fattegli al riguardo del Committente incaricato del controllo
- e) fusione, scissione, mutamento della compagine societaria della società facente capo all'Appaltatore senza alcuna comunicazione alla Committente;
- f) manifesta incapacità o inidoneità dell'Appaltatore, anche solo legale, nell'esecuzione del servizio;
- g) abbandono arbitrario dei servizi o mancata ripresa degli stessi da parte dell'Appaltatore salvo il caso in cui ricorrano cause di forza maggiore ovvero cause non imputabili all'Appaltatore;
- h) violazione del divieto di cessione del Contratto o delle modalità di cessione del credito di cui agli artt. 19 e 20 del presente Contratto o in caso di cessione, totale o parziale, degli obblighi derivanti dal Contratto;
- i) subappalto non autorizzato dalla Committente o posto in essere in violazione delle norme vigenti in materia

- j) reiterata deficienza o grave negligenza nell'esecuzione dei servizi quando la gravità e la frequenza delle infrazioni, debitamente accertate e contestate, compromettano la regolare e corretta esecuzione dell'appalto a giudizio di Ascit S.p.A.;
- k) mancata eliminazione, nei modi e nei tempi prescritti dalla Committente, dei difetti riscontrati durante i controlli comunque effettuati dalla Committente e mancata esecuzione in maniera corretta delle prestazioni affidate;
- l) impedimento all'esercizio dei poteri di controllo da parte di Ascit S.p.A. e rifiuto di collaborazione;
- m) mancata presentazione, integrazione e perdita di efficacia della garanzia fideiussoria
- n) mancato adempimento agli obblighi di cui alla Legge n. 136/2010 e s.m.i.;
- o) violazione delle disposizioni di cui al D.lgs 231/2001
- p) applicazione di penali nella misura superiore al 10% dell'importo contrattuale;
- q) ogni altra ipotesi di risoluzione di contratto pubblico prevista dalla Legge vigente in materia
- 17.2 In ogni caso di risoluzione Ascit S.p.A., oltre all'applicazione delle eventuali penalità previste, procederà a nuova aggiudicazione del servizio scorrendo la graduatoria di gara, all'incameramento della cauzione definitiva prestata, all'eventuale esecuzione in danno.
- 17.3 Ascit S.p.A. si riserva di agire per la richiesta del risarcimento dei danni eventualmente patiti ed imputabili a colpe dell'Appaltatore. L'esecuzione in danno non esime l'Appaltatore dalle responsabilità civili e penali in cui lo stesso possa incorrer, a norma di legge, per i fatti che hanno motivato la risoluzione.
- 17.4 Anche in caso di risoluzione l'Operatore economico è tenuto, ove richiesto, ad assicurare l'esecuzione dell'appalto per il tempo necessario all'individuazione di un nuovo Operatore economico.

Articolo 18 (Recesso)

- 18.1 Ai sensi dell'art. 1373 cod. civile Ascit S.p.A. ha la facoltà, in qualsiasi momento, di recedere unilateralmente dal rapporto contrattuale previo preavviso scritto da inoltrarsi via PEC almeno 30 giorni naturali antecedenti la data del recesso.
- 18.2 Qualora la Committente receda dal Contratto, all'Appaltatore sono riconosciuti, con riferimento al momento dell'invio della comunicazione di cui al precedente punto 1, il pagamento delle prestazioni correttamente eseguite secondo i corrispettivi e le condizioni di cui al presente Contratto.

Articolo 19 (Divieto di cessione del contratto)

- 19.1 È vietata la cessione del Contratto a qualsiasi titolo e sotto qualunque forma, anche temporanea o parziale, a pena di nullità.
- 19.2 Il verificarsi dell'evento, sia in maniera palese sia in maniera occulta, provocherà la decadenza dell'affidamento e la risoluzione del contratto senza altre formalità che quella di dimostrare l'esistenza dell'evento e fermo restando la facoltà della Committente di esercitare l'azione di risarcimento di eventuali danni patiti o di refusione delle spese sostenute.

Articolo 20 (Cessione del credito)

20.1 La cessione del credito è ammessa nei limiti e nelle forme di legge.

Articolo 21 (Invalidità parziale)

21.1 L'eventuale nullità o invalidità di una delle disposizioni previste dal presente Contratto non pregiudica in alcun modo la validità ed efficacia delle altre disposizioni del presente contratto, che rimarranno vincolanti e valide per le parti. Verificandosi tale ipotesi, le parti devono sostituire tale disposizione nulla o invalida con altra valida e vincolante che rifletta, per quanto possibile, lo spirito ed il contenuto della prima.

Articolo 22 (Responsabilità dell'Appaltatore)

- 22.1 L'appaltatore è sempre responsabile, senza riserve ed eccezioni, sia verso Ascit S.p.A. sia verso i terzi di qualunque danno arrecato a cose e persone in dipendenza dell'esecuzione dell'appalto ed è alla pari responsabile dei sinistri e dei danni, anche se fortuiti, che potrebbero derivare agli addetti al servizio, alle persone, agli animali o alle cose, sollevando pertanto Ascit S.p.A. nonché i propri dipendenti, da qualsiasi obbligazione nei confronti di terzi. Parimenti l'Appaltatore è comunque considerato quale unico responsabile nei confronti della Committente e di eventuali soggetti terzi per eventuali danni causati in dipendenza delle operazioni di transito e di carico all'interno dell'impianto Ascit S.p.A. di Capannori (LU).
- 22.2 Eventuali sanzioni che Ascit S.p.A. dovesse subire per fatti e/o atti riconducibili allo svolgimento del servizio sia riguardo agli aspetti burocratico/amministrativi, sia riguardo a quelli esecutivi di competenza dell'Appaltatore, danno diritto di rivalsa nei confronti del medesimo. In tal caso Ascit S.p.A. informa dell'atto contestativo e dell'eventuale sanzione l'appaltatore affinché la stessa possa intervenire, avendovi interesse, presso gli organi contestanti e/o sanzionanti nella fase procedimentale. Il diritto di rivalsa da parte di Ascit S.p.A. è attuato qualora l'Appaltatore non abbia provveduto direttamente al pagamento della sanzione stessa.
- 22.3 Ascit S.p.A. è espressamente ed esplicitamente esonerata da ogni responsabilità per qualsiasi danno diretto o indiretto, arrecato da terzi in genere, all'Appaltatore, ed in particolare ai beni, attrezzature ed impianti di sua proprietà adibiti al servizio, nonché al suo personale, tranne che non vi concorra colpa grave e manifesta di Ascit.

PARTE IV: DISCIPLINA ECONOMICA

Articolo 23 (Corrispettivo)

- 23.1 Per l'esatta e completa esecuzione di tutte le prestazioni, nessuna esclusa, oggetto del presente Contratto, Ascit riconosce all'Appaltatore i seguenti prezzi:
- in caso di intervento senza riapertura del confronto competitivo, il prezzo da questi offerto in sede di gara e derivante dall'applicazione del ribasso percentuale offerto in gara (Allegato B-Offerta Economica);
- in caso di intervento con riapertura del confronto competitivo, il prezzo da questi offerto ad esito della procedura competitiva.

Articolo 24 (Pagamenti ed assunzione dell'obbligo di tracciabilità finanziaria)

24.1 Le fatture emesse dall'Appaltatore devono essere intestate e inviate a Ascit S.p.A., in formato elettronico. Questo il codice SDI: MJ10YNU. L'appaltatore è obbligato ad indicare sulla fattura il seguente codice identificativo gara (CIG): A00D8BCBA8 e CIG derivato: ZBF3D75001. La mancata indicazione di quanto sopra determina la sospensione del pagamento della fattura di cui Ascit S.p.A. non è responsabile e perciò senza che ciò implichi

- il diritto dell'appaltatore di richiedere interessi per ritardato pagamento. La fattura, emessa mensilmente, relativa ai lavori eseguiti autorizzati, oltre che a contenere dati e numeri previsti dalla legge vigente, dovrà riportare i seguenti dati:
- a) riferimento numero d'ordine di Ascit S.p.A. e numero di CIG;
- b) riferimento numero della bolla di accompagnamento inerente ai mezzi riparati;
- c) quantità del prodotto/ricambio utilizzato e codice del costruttore del veicolo, in caso di ricambio di primo impianto o equivalente, oltre al codice del produttore del veicolo dovrà essere riportato il codice del produttore del ricambio;
- d) descrizione della lavorazione effettuata;
- e) prezzo unitario di listino ricambi;
- f) sconto praticato sui ricambi;
- g) prezzo al netto dello sconto praticato. Accertata la corrispondenza dei dati fra la fattura (che deve contenere tutte le indicazioni sopra citate), ordine aziendale e bolla di accompagnamento, sarà cura di Ascit S.p.A. liquidare la fattura emessa.
- 24.2 Le fatture emesse dall'Appaltatore sono pagate entro 60 giorni d.f.f.m. mediante bonifico sul conto corrente dedicato.
- 24.3 I pagamenti sono subordinati alla verifica della positiva regolarità contributiva a mezzo di DURC nonché del rispetto di quanto previsto dall'art. 48 bis del D.P.R. n. 602/1973. A tal fine l'Appaltatore dichiara che:

i corretti riferimenti dell'Impresa sono i seguenti:

- Codice Fiscale Impresa 06827191005;
- i corretti riferimenti INPS/INAIL sono i seguenti:
 - Matricola azienda INPS 7048362569 e sede INPS competente Roma-Casilino/Prenestino Via E. Longoni, 59 00155 Roma;
 - Codice ditta INAIL 13723653 PAT 091214325 e sede INAIL competente Roma Nomentano Via Diego Fabbri, 74 00137 Roma;
 - CCNL applicato: commercio;
- 24.4 In caso di ritardo nel pagamento della fattura oltre i termini previsti sono applicati interessi moratori nella misura del tasso legale. Ascit S.p.A., al fine di garantire in modo efficace sulla puntuale osservanza delle clausole contrattuali, si riserva la facoltà e ferma restando l'applicazione delle eventuali penalità di sospendere i pagamenti nei confronti dell'Appaltatore, laddove al medesimo siano contestate inadempienze nell'esecuzione dell'appalto fino a che questi non si sia posto in regola con gli obblighi contrattuali. In caso di contestazione in ordine all'entità e/o spettanza dei pagamenti il termine del pagamento delle somme è sospeso solo per la parte dell'importo oggetto di contestazione.

24.5 Al fine di assicurare la tracciabilità dei flussi finanziari ai sensi dell'art. 3 della Legge n. 136/2010 e s.m.i., l'Appaltatore ed il Committente riconoscono e prendono atto che tutti i pagamenti effettuati a favore dell'Appaltatore devono essere registrati su conti correnti bancari o postali dedicati e, salvo quanto previsto all'art. 3, comma 3 della richiamata Legge n. 136/2010, devono essere effettuati esclusivamente tramite lo strumento del bonifico bancario o postale, recando per ogni transazione posta in essere dall'Appaltatore il CIG (codice identificativo gara). Con la sottoscrizione del contratto d'appalto l'Appaltatore si assume gli obblighi di cui all'art. 3 della L. 13 agosto 2010 n. 136 e s.m.i., al fine di assicurare la tracciabilità dei flussi finanziari relativi all'appalto stesso ed a tale scopo: a) comunica a Ascit S.p.A. che gli estremi del conto corrente dedicato, anche in via non esclusiva, alla commessa pubblica per i movimenti finanziari relativi alla gestione del contratto d'appalto sono i seguenti:

POSTE ITALIANE IBAN: IT92W0760103200000039490685

- b) dichiara che le generalità e il codice fiscale delle persone delegate ad operare su di esso/i sono i seguenti:
 - MICHELA NOCILLA nata a Roma il 07/08/1986 C.F. NCLMHL86M47H501U in qualità di amministratore unico;
 - ALESSIO NOCILLA nato a Roma il 31/01/1982 C.F. NCLLSS82A31H501I in qualità di procuratore speciale;
- c) si obbliga a comunicare a Ascit S.p.A. gli estremi identificativi del nuovo conto corrente che dovesse accendere entro e non oltre 7 (sette) giorni dalla loro accensione, nonché, nello stesso termine, le generalità ed il codice fiscale delle persone delegate ad operare su di esso; d) si obbliga ad inserire nei contratti sottoscritti con i subcontraenti della filiera delle imprese a qualsiasi titolo interessate al servizio, a pena di nullità assoluta dei contratti medesimi, un'apposita clausola con la quale ciascuno di essi assume gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari di cui alla citata L 136/2010; e) si obbliga a dare immediata comunicazione a Ascit S.p.A. ed alla Prefettura –Ufficio territoriale del Governo della Provincia di Lucca, della notizia dell'inadempimento della propria controparte agli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari.
- 24.7 È facoltà di Ascit S.p.A. compensare con il pagamento del corrispettivo dei servizi eventuali somme che l'Appaltatore dovesse essere chiamato a pagare a qualunque titolo nei confronti di Ascit S.p.A. 24.8 Ai fini della tracciabilità dei flussi finanziari si comunica che il CIG è il seguente: ZBF3D75001;

Articolo 25 (Cauzione Definitiva)

25.1 A garanzia del pieno e corretto adempimento degli obblighi assunti con la stipula del presente contratto nonché a garanzia e dell'eventuale risarcimento danni e/o del rimborso delle somme che la Committente dovesse eventualmente sostenere durante lo svolgimento del servizio a causa di inadempimenti o cattiva esecuzione dell'appalto, contestualmente alla sottoscrizione del contratto l'Appaltatore presta, in favore di Ascit S.p.A., la Cauzione definitiva n. 732076577 emessa dalla compagnia assicurativa Cattolica Assicurazioni, stipulata in data 01/12/2023 nelle forme e nei termini di cui all'art. 117 del D.Lgs. 36/2023 (Allegato C-Cauzione Definitiva). Ascit S.p.A. può avvalersi della garanzia fideiussoria, parzialmente o totalmente, per le spese delle prestazioni da eseguirsi d'ufficio nonché per il rimborso delle maggiori somme pagate durante l'appalto in

confronto ai risultati della liquidazione finale. L'incameramento della garanzia avviene con atto unilaterale di Ascit senza necessità di dichiarazione giudiziale o stragiudiziale. La prestazione della cauzione definitiva non limita l'obbligo dell'Appaltatore di provvedere all'integrale risarcimento del danno eventualmente procurato a Ascit S.p.A., indipendentemente dal suo ammontare ed anche se superiore all'importo della cauzione. Nel caso di anticipata risoluzione del contratto per inadempimento, la cauzione definitiva è incamerata da Ascit sino alla copertura dei danni e degli indennizzi dovuti; qualora l'importo di essa non fosse sufficiente a coprire i danni e gli indennizzi, Ascit S.p.A. si riserva la facoltà di richiedere il risarcimento del maggior danno.

- 25.2 La garanzia di cui sopra deve prevedere espressamente la rinuncia al beneficio della preventiva escussione del debitore principale, la rinuncia all'eccezione di cui all'art. 1957 c.2 c.c. nonché l'operatività della garanzia medesima entro 15 giorni, a semplice richiesta scritta della Committente.
- 25.3 La garanzia definitiva resta vincolata per tutta la durata del contratto a garanzia del totale e corretto adempimento di tutte le obbligazioni contrattuali assunte e comunque finché non siano definite le reciproche ragioni di debito e di credito ed ogni eventuale pendenza, che dovessero insorgere tra le Parti nell'esecuzione del contratto.
- 25.4 In ogni caso compete alla Committente un pieno ed incondizionato diritto di rivalsa sull'intera garanzia fideiussoria per ogni somma della quale dovesse risultare creditrice a qualsiasi titolo.
- 25.5 Nel caso in cui, per qualunque motivo, la Committente dovesse rivalersi sulla garanzia di cui al presente articolo, l'Appaltatore provvede immediatamente alla sua ricostituzione.

PARTE V: DISPOSIZIONI FINALI

Art. 26 (Clausola codice etico)

26.1 L'Appaltatore dichiara di:

- essere a conoscenza del D.Lgs. 231/2001 e delle sue implicazioni per la società;
- non essere mai stato rinviato a giudizio per i reati nello stesso D.Lgs. contemplati;
- impegnarsi al rispetto del D.Lgs. 231/2001;
- di promuovere la salute e la sicurezza sul lavoro come valori imprescindibili;
- di assicurare con i lavoratori, collaboratori e partner il rispetto dei principi statuiti dall'art. 15 dal D.Lgs. 81/2008 (Testo Unico sulla Salute e Sicurezza sul Lavoro);
- non porre in essere, nell'ambito dell'espletamento delle proprie attività, tutti quei comportamenti che possono integrare le fattispecie di reato di cui al D. Lgs231/01 a carico di Ascit S.p.A., nonché comportamenti che, sebbene non intenzionalmente rivolti a commettere un illecito, siano tali da costituire potenzialmente gli eventi delittuosi di cui al D.Lgs. 231/01.
- impegnarsi al rispetto assoluto dei principi e valori stabiliti nel Modello 231 adottato da Ascit, nel Codice Etico del Gruppo Retiambiente, nella Politica Integrata Qualità, Ambiente e Sicurezza e nella Politica per la Prevenzione della Corruzione del Gruppo Retiambiente, garantendo azioni e comportamenti basati su criteri di trasparenza, correttezza e integrità morale, che impediscano qualsiasi tentativo di corruzione.
- 26.2 L'inosservanza degli impegni di cui al presente punto costituisce grave inadempimento contrattuale e legittima Ascit S.p.A. a risolvere il contratto di appalto con effetto immediato, ai sensi e per gli effetti di cui all'art. 1456 del codice civile, fermo restando il risarcimento dei danni.

Art. 27 (Documentazione antimafia ed altra documentazione)

- 27.1 In materia di documentazione antimafia il presente Contratto è sottoposto a condizione risolutiva ai sensi del D.Lgs. 159/2011 e s.m.i. Pertanto in caso di accertamento positivo nei confronti dell'Appaltatore presso la Prefettura competente, il presente Contratto è risolto di diritto e la Committente provvede alla segnalazione al casellario dell'ANAC ed agli altri adempimenti di legge vigenti in materia.
- 27.2 Parimenti il presente contratto è sottoposto a condizione risolutiva qualora:
- a) esaurita la fase di controllo emerga la falsità anche di una sola delle dichiarazioni rese in sede di partecipazione alla gara;
- b) fosse accertata la non sussistenza di alcuno dei requisiti minimi richiesti per l'aggiudicazione e/o stipula del contratto. Resta inteso che in tali ipotesi la Committente provvede ai conseguenti adempimenti di legge.
- 27.3 In tale ipotesi l'Appaltatore ha diritto alla parte di corrispettivo per l'attività effettivamente svolta, con esclusione di ogni ulteriore onere per Ascit.
- 27.4 Resta salvo il diritto di Ascit al risarcimento dei maggiori danni subiti.

Articolo 28 (Domicilio contrattuale)

28.1 Per tutte le comunicazioni ed a tutti gli effetti contrattuali, ciascuna parte del contratto elegge il seguente domicilio e referenti:

Per la Committente a: Ascit S.p.A. Via San Cristoforo, 82 53013 Capannori (LU) c.a. DEC c.a.

Telefax: Telefax: PEC: protocollo@pec.ascit.it

Per l'Appaltatore a: No.Ve.Ri. Auto S.R.L., Via Galla Placidia n. 101 A, Cap 00159 Roma – Tel.

06/290818 Fax 062148411 PEC: noveriauto@legalmail.it

Ogni avviso e comunicazione tra le Parti, se non diversamente disposto dagli articoli precedenti, deve essere effettuata per iscritto tramite PEC agli indirizzi sopra indicati. Ogni comunicazione e notificazione all'Appaltatore si intende validamente inoltrata se effettuata all'indirizzo PEC di cui sopra, salvo che per le notificazioni da eseguirsi tramite l'ufficiale giudiziario, per le quali trovano normale applicazione le disposizioni del Codice di Procedura Civile.

Articolo 29 (Riservatezza)

- 29.1 L'intero complesso dei dati, informazioni e notizie fornite dalla Committente all'Appaltatore per l'esecuzione del Contratto sono da considerarsi a tutti gli effetti dati sottoposti alla disciplina della riservatezza, fatte salve le informazioni rese note a terzi in virtù di comunicazione effettuata congiuntamente dalle Parti ovvero di comunicazione effettuata da una delle Parti in adempimento di propri obblighi legali o contrattuali.
- 29.2 L'Appaltatore ed i suoi dipendenti o collaboratori si obbligano ad utilizzare i dati forniti dalla Committente esclusivamente al fine di eseguire le prestazioni previste in Contratto, obbligandosi ad astenersi dall'utilizzo dei dati conosciuti per finalità diverse da quelle di cui sopra. Eventuali notizie, dati ed informazioni conosciute in dipendenza dell'esecuzione delle attività affidate non possono, in alcun modo ed in qualsiasi forma, essere comunicate o divulgate a terzi, né utilizzate per fini diversi da quelli propri dello svolgimento del Contratto. A tal fine le Parti dichiarano che il nominativo dei propri responsabili al trattamento dei dati sono i seguenti:
- per la Committente: Sig. Giuseppe Marchetti;
- per l'Appaltatore: Sig.ra Michela Nocilla.;

- 29.3 Gli obblighi di cui al presente articolo cessano nel caso in cui tali fatti, informazioni, documenti e dati siano o divengano di pubblico dominio, o si trovassero già in possesso di Ascit prima che fossero forniti dall'Appaltatore o da terzi per conto dello stesso ai sensi del Contratto.
- 29.4 Per l'inadempienza degli obblighi e/o delle prescrizioni previste nel presente articolo, la Committente, previa contestazione dell'addebito e valutazione delle osservazioni dell'Appaltatore, può applicare una penale di € 250,00 per ciascuna violazione.

Articolo 30 (Trattamento dei dati personali)

30.1 Ai sensi del regolamento (UE) n. 2016/679 (GDPR) e del D.Lgs. n. 196/2003 per quanto non abrogato dal suddetto regolamento, le Parti acconsentono al trattamento dei dati personali contenuti nel presente Contratto, solo ed esclusivamente per le finalità connesse all'adempimento dei relativi obblighi contrattuali.

Articolo 31 (Foro competente)

31.1 Per le controversie che eventualmente dovessero insorgere tra la Committente e l'Appaltatore sia durante il periodo contrattuale che al termine del medesimo, è esclusivamente competente il Foro di Lucca.

Articolo 32 (Interpretazione del presente contratto)

- 32.1 Le Parti espressamente stabiliscono i seguenti principi generali alla luce dei quali devono essere lette ed interpretate tutte le pattuizioni, condizioni e clausole contenute nel contratto.
- 32.2 Con la sottoscrizione dell'Accordo Quadro, l'Appaltatore dichiara:
- a) di essere perfettamente a conoscenza del contenuto generale e tecnico del presente Accordo e dei documenti ad esso allegati e di tutta la documentazione di gara;
- b) che l'appalto è concesso ed accettato sotto l'osservanza piena, assoluta, inderogabile e inscindibile delle norme, condizioni, patti, obblighi, oneri e modalità dedotti e risultanti dal Contratto e dagli altri documenti di gara, che l'Appaltatore dichiara di conoscere e di accettare e che qui si intendono integralmente riportati e trascritti con rinuncia a qualsiasi contraria eccezione;
- c) di impegnarsi ad eseguire il Contratto secondo buona fede e con la diligenza richiesta dalla natura delle prestazioni;
- d) di essere particolarmente esperto nell'esecuzione della tipologia di appalto in oggetto.
- 32.3 In caso di clausole del presente contratto non compatibili o apparentemente non compatibili tra loro, trovano applicazione, in primo luogo, le norme eccezionali o quelle che fanno eccezione a regole generali, in secondo luogo quelle maggiormente conformi alle disposizioni legislative o regolamentari oppure all'ordinamento giuridico, in terzo luogo quelle di maggior dettaglio e infine quelle di carattere ordinario.

Articolo 33 (Norme di rinvio)

33.1 Per quanto non espressamente previsto nel presente Contratto si rinvia alle disposizioni del Codice Civile, alle disposizioni normative del D.Lgs. 36/2023, al D.Lgs. 81/2008 e alle loro eventuali successive modificazioni e integrazioni nonché a tutte le altre vigenti disposizioni di legge in materia.

Il presente Contratto è un documento informatico firmato digitalmente ai sensi del TU 445/2000 e del D.Lgs. 82/2005 rispettive norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa.

Letto, approvato e sottoscritto.

Per Ascit S.p.A.Il Direttore Generale

Per l'Appaltatore NO.VE.RI. AUTO S.R.L.

Roger Bizzarri

Michela Nocilla

Ai sensi e per gli effetti di quanto previsto all'art. 1341 cod. civ. l'Appaltatore espressamente approva le clausole contenute negli art.: 3 (durata del contratto), 6 (Personale), 10 (Modalità di esecuzione del contratto), 16 (penali), 17 (risoluzione del contratto), 18 (recesso), 19 (divieto di cessione del contratto), 20 (cessione del credito), 24 (Pagamenti), 31 (Foro competente).

Per l'Appaltatore

NO.VE.RI. AUTO S.R.L.

L'amministratore Unico

Michela Nocilla





Spett. FORNITORE

Lammari, li 11/09//2023

Prot. 12966

OGGETTO: RICHIESTA DI OFFERTA PER LA FORNITURA BIENNALE DI RICAMBI c.d. EQUIVALENTI PER GLI AUTOMEZZI AZIENDALI

Codesta Impresa è invitata a presentare migliore offerta per l'esecuzione dell'appalto in oggetto.

Come da determina a contrarre n. 3614 del 07/09/2023, per l'aggiudicazione l'Ascit Servizi Ambientali S.p.a. (d'innanzi, per brevità anche Ascit) si avvale della procedura prevista dall'art. 50 del D. Lgs. 36/2023 e del Regolamento Contratti di ASCIT spa, per quanto compatibile con il predetto Decreto.

Codesta Impresa è, pertanto, invitata a presentare formale offerta nei termini e secondo le modalità di seguito specificate poiché iscritta all'Albo Fornitori di ASCIT spa.

1 - ENTE APPALTANTE: ASCIT Servizi Ambientali Spa Via S. Cristoforo, 82 55013 Lammari (LU) P.I. 01052230461 tel. 0583-436311 fax 0583-436030 e-mail ufficiogare@ascit.it e sito web www.ascit.it;

Ai fini della presente gara ed ai sensi della l. 241/90 il Responsabile del procedimento è il dott. Bizzarri Roger. Sono allegati alla presente lettera di invito i seguenti documenti:

- Allegato 1 schema di accordo quadro;
- Allegato 2 offerta economica;
- Allegato 3 Privacy;

Tutta la documentazione di gara è disponibile sulla piattaforma digitale delle gare telematiche di Ascit (https://ascit.acquistitelematici.it), dove è possibile consultare il dettaglio della gara e scaricare la relativa documentazione dopo avere effettuato la registrazione e/o il login.

Eventuali rettifiche alla "lettera di invito" ed ai documenti ad essa allegati, saranno pubblicate nella sezione relativa della gara di che trattasi sulla piattaforma gare telematiche di ASCIT ed avranno valore di notifica agli effetti di legge. Si invitano pertanto i concorrenti ad un frequente e periodico controllo sulla piattaforma, al fine di essere sicuri di disporre della documentazione aggiornata.

1.2 CHIARIMENTI

È possibile ottenere chiarimenti sulla presente procedura mediante la proposizione di quesiti scritti, effettuando il login alla piattaforma ed utilizzando esclusivamente l'area messaggistica denominata "quesiti" presente all' interno della sezione della procedura di gara di cui trattasi, entro il giorno: 30/09/2023 ore 10:00 Le richieste di chiarimenti devono essere formulate esclusivamente in lingua italiana. Ai sensi dell'art. 88 co. 3 del Codice, le risposte a tutte le richieste presentate in tempo utile verranno fornite almeno sei giorni

prima della scadenza del termine fissato per la presentazione delle offerte, mediante pubblicazione in forma anonima unicamente tramite la piattaforma digitale medesima.

Non sono ammessi chiarimenti telefonici.

1.3 COMUNICAZIONI

Ai sensi dell'art. 29 del D.lgs.36/2023, tutte le comunicazioni sono eseguite in conformità con quanto disposto dal codice dell'amministrazione digitale di cui al D.lgs. 82/2005, tramite le piattaforme dell'ecosistema nazionale di cui all'art. 22 del Codice e per quanto non previsto dalle predette piattaforme, mediante l'utilizzo del domicilio digitale. I concorrenti sono tenuti ad indicare, in sede di offerta, l'indirizzo PEC o, solo per i concorrenti aventi sede in altri Stati membri, l'indirizzo di posta elettronica ordinaria, da utilizzare ai fini delle comunicazioni di cui all'art. 29 del Codice.

Salvo quanto disposto nel paragrafo 1.2 della presente lettera di invito, tutte le comunicazioni tra ASCIT ed operatori economici si intendono validamente ed efficacemente effettuate qualora pubblicate sulla sezione dedicata alla presente procedura su https://ascit.acquistitelematici.it/, alla procedura relativa e all' indirizzo indicato dai concorrenti nella documentazione di gara.

Eventuali modifiche dell'indirizzo PEC/posta elettronica o problemi temporanei nell' utilizzo di tali forme di comunicazione, dovranno essere tempestivamente segnalate ad Ascit; diversamente la medesima declina ogni responsabilità per tardivo o mancato recapito delle comunicazioni.

In caso di raggruppamenti temporanei, GEIE, aggregazioni di imprese di rete o consorzi ordinari, anche se non ancora costituiti formalmente, la comunicazione recapitata al mandatario si intende validamente resa a tutti gli operatori economici raggruppati, aggregati o consorziati.

In caso di consorzi di cui all' art. 65 co. 2 lett. b), c), d) del Codice, la comunicazione recapitata al consorzio si intende validamente resa a tutte le consorziate.

In caso di avvalimento, la comunicazione recapitata all' offerente si intende validamente resa a tutti gli operatori economici ausiliari.

In caso di subappalto, la comunicazione recapitata all' offerente si intende validamente resa a tutti i subappaltatori indicati.

2. CODICI IDENTIFICATIVI DELLA PROCEDURA

Lotto1 CIG A00D8BCBA8 Lotto2 CIG A00D8D3EA2

3. IMPORTO E OGGETTO DELL' APPALTO

L'importo totale a base di gara per l'affidamento di tale fornitura è di € 90.000,00 (diconsi Euro novantamila/00) esclusa IVA, suddiviso in 2 Lotti:

lotto	Descrizione beni	CPV	P (principale) S (secondaria)	Importo €		
1	Fornitura ricambi equivalenti consegna ordinaria	34330000-9	P	75.000,00		
2	Fornitura ricambi equivalenti consegna al banco	34330000-9	P	15.000,00		
Impo	Importo totale a base di gara					

Detto importo complessivo massimo non è in alcun modo impegnativo, né vincolante per la Stazione Appaltante. L'affidamento e la stipula dell'Accordo Quadro non sono fonte di alcuna obbligazione o impegno di ordinazione/fornitura, costituendo l'accordo quadro unicamente la regolamentazione per l'individuazione dell'operatore economico, soggetto dell'accordo quadro con il quale stipulare i successivi atti attuativi e per la fissazione dei prezzi unitari

L'appalto ha per oggetto la fornitura, per un biennio, di ricambi c.d. equivalenti per il parco mezzi aziendale, che, pur garantendo gli standard di qualità necessari, hanno di norma un prezzo inferiore.

Per ricambi equivalenti agli originali si intendono, ai sensi dei Regolamenti (CE) n. 1400/2002 n. 461/2010, pezzi di ricambio "fabbricati da qualsiasi impresa che possa certificare in qualunque momento che la qualità di detti pezzi di ricambio corrisponde a quella dei componenti che sono stati usati per l'assemblaggio dei veicoli in questione".

LOTTO 1 – FORNITURA RICAMBI EQUIVALENTI CON MODALITA' "ORDINARIA", con opportuna valutazione del prezzo/consegna e nella formulazione di urgenza - € 75.000,00 oltre Iva di Legge

LOTTO 2 – FORNITURA RICAMBI EQUIVALENTI CON MODALITA' "CONSEGNA AL BANCO", nel caso di mezzi con fermo macchina su strada, con opportuna valutazione del prezzo/consegna e nella formulazione di urgenza, con la modalità di consegna al banco di magazzino - € 15.000,00 oltre Iva di legge

Si è previsto la suddivisione in 2 lotti, utilizzando la formula dell'Accordo Quadro da stipulare con diversi operatori.

Per l'aggiudicazione ASCIT S.P.A., individuerà i primi 2 Operatori Economici per il Lotto 1 e 1 Operatore Economico per il Lotto 2.

Verrà determinata l'aggiudicazione alle aziende che avranno presentato l'offerta/sconto migliore e si procederà con stipula di formale accordo quadro Art.59 c.4 lett. b) del D. Lgs.36/2023.

Si prevede di affidare a più operatori per permettere la massima disponibilità e fruibilità dei ricambi.

SI SPECIFICA FIN D'ORA CHE IL CONCORRENTE PUO' PARTECIPARE PER UNO PIU' LOTTI, E CHE L'AGGIUDICAZIONE AVVERRA' PER SINGOLO LOTTO.

- PER IL LOTTO 1 VERRA STIPULATO ACCORDO QUADRO CON N. 2 OPERATORI ECONOMICI
- PER IL LOTTO 2 VERRA' STIPULATO ACCORDO QUADRO CON N. 1 OPERATORE ECONOMICO

ASCIT procederà allo svolgimento della gara anche in presenza di una sola offerta valida, fermo restando che, come stabilito nell'art. 108, co.10, del D. Lgs. 36/2023, ASCIT si riserva la facoltà di non procedere all'aggiudicazione nel caso in cui nessuna delle offerte presentate venga ritenuta conveniente o idonea in relazione all'oggetto del contratto, senza che i concorrenti possano vantare diritti o aspettative di sorta.

La durata dell'appalto è stabilita in 12 mesi decorrenti dalla data di stipulazione del contratto.

Qualora l'importo si esaurisca prima della sua scadenza temporale, Ascit spa, ai sensi dell'art. 120 del Codice, si riserva la facoltà di richiedere una variazione di aumento delle forniture fino alla concorrenza di un quinto dell'importo complessivo contrattuale che la Ditta aggiudicataria sarà tenuta ad eseguire agli stessi prezzi, patti e condizioni del contratto originario senza diritto ad alcuna indennità aggiuntive.

Ai sensi dell'art. 120, co.1, del D. Lgs. 36/2023, il contratto può essere modificato, senza l'espletamento di una nuova procedura di affidamento, per sottoporre il prezzo ad adeguamento ISTAT o per variazioni dei prezzi unitari nel mercato di riferimento.

ASCIT si riserva, altresì espressamente, di non procedere all'affidamento della fornitura o di risolvere anticipatamente il contratto, in virtù di eventuali determinazioni assunte dal gestore unico Retiambiente s.p.a. che possano avere un impatto diretto o indiretto sul presente appalto.

Trattandosi di appalto di mera fornitura, i costi della sicurezza derivanti dai rischi di natura interferenziale di cui al D.lgs.81/08 sono pari a zero.

4. NATURA DELL' ACCORDO QUADRO

Ai sensi dell'art.59 c.4 lett. c) del D. Lgs.36/2023 sarà stipulato un Accordo Quadro fino a nr. 2 operatori economici per il Lotto 1, e di n. 1 Operatore economico per il Lotto 2, per l'esecuzione delle forniture richieste in base alle specifiche esigenze dalla Stazione Appaltante.

Si ricorre all'Accordo Quadro con riapertura parziale del confronto concorrenziale in quanto:

- è necessario garantire in maniera continuativa la riparazione dei veicoli senza creare interruzioni del normale svolgimento delle attività aziendali che sono riconducibili all'espletamento del pubblico servizio di igiene urbana;
- trattandosi di sostituzioni anche derivanti da guasto imprevedibile, è impossibile prevedere a priori tutte le tipologie, le quantità di ricambi e l'urgenza di fornitura che si renderanno necessarie;

L'Accordo Quadro sarà stipulato con i primi 2 operatori economici per il Lotto 1 e con il primo Operatore Economico per il Lotto 2, che, avranno offerto il maggior sconto sulla fornitura dei ricambi;

Nell'ipotesi in cui il numero di operatori economici non sia raggiungibile per mancanza di operatori in grado di soddisfare i criteri di selezione ovvero per mancanza di offerte o di offerte ammissibili, la Stazione Appaltante si riserva la facoltà di stipulare un accordo quadro con unico operatore economico ai sensi dell'art. 59 c.3 del D. Lgs.36/2023.

Si rimanda integralmente allo Schema di Accordo Quadro per la disciplina di dettaglio delle modalità e dei criteri oggettivi di affidamento dei singoli ordini, agli operatori economici con i quali avverrà la stipula del Contratto.

Per la descrizione di dettaglio delle forniture e delle modalità di esecuzione delle stesse, si rimanda allo Schema di Accordo Quadro da intendersi a tutti gli effetti parte integrante e sostanziale della presente Lettera di invito.

I prezzi risultanti dall'applicazione del miglior sconto in sede di gara, dall'appaltatore, sono utilizzati ai fini della composizione della graduatoria e rappresenteranno, lo sconto garantito dal concorrente per tutta la durata dell'affidamento come poco oltre specificato.

Poiché è richiesto all'Appaltatore di fornire ricambi in caso di necessità di sostituzione di parti dei mezzi le cui casistiche non sono prevedibili a priori dalla Committente, al verificarsi della necessità, la committente richiede via mail ai 2 Operatori economici affidatari, apposita offerta per la fornitura. L'appaltatore deve rispondere alla suddetta richiesta di offerta entro l'orario di ufficio del giorno nel caso delle forniture ordinarie, entro mezz'ora per quelle straordinarie (in questo caso sarà attivata anche una comunicazione telefonica da parte di ASCIT) sempre a mezzo mail all'indirizzo indicato dalla Committente, indicando il prezzo offerto per

la fornitura franco magazzino della Committente. L'affidamento della singola fornitura avviene nei confronti dell'Operatore che ha espresso il minor prezzo migliorativo di quello offerto in gara per il singolo prodotto. La Committente nel richiedere l'offerta trasmette tutte le informazioni a disposizione per l'individuazione del ricambio necessario.

Nel caso in cui l'accordo Quadro sia stipulato con un unico Operatore economico, in quanto all'esito delle operazioni di gara risulti un unico aggiudicatario e la Committente si sia avvalsa della facoltà di aggiudicare, i singoli affidamenti avverranno con la seguente modalità: L'Appaltatore su richiesta della stazione Appaltante deve emettere specifico preventivo di spesa che è sottoposto ad approvazione della Stessa.

NB: i prezzi proposti nella gara presente saranno considerati quale riferimento d'offerta per i successivi confronti competitivi, che richiederanno rilanci sul prezzo che sarà offerto per aggiudicarsi questa procedura.

5. REQUISITI DI PARTECIPAZIONE ALLA PROCEDURA

Gli operatori economici, anche stabiliti in altri Stati membri, possono partecipare alla presente gara in forma singola o associata, secondo le disposizioni dell'art. 65 del Codice e dell'allegato I.1, purché in possesso dei requisiti prescritti dai successivi articoli.

Ai soggetti costituiti in forma associata si applicano le disposizioni di cui agli artt. 67 e 68 del Codice.

Per essere ammesse a presentare offerta le imprese interessate devono essere in possesso, a pena di esclusione, dei **requisiti** di seguito riportati:

4.1 Requisiti di ordine generale e professionale

- a) non si trovino nelle **situazioni di esclusione di cui agli artt. 94-95-96-98 del D.Lgs. 36/2023** e ss.mm.ii. e/o nelle condizioni di incapacità a contrarre con la Pubblica Amministrazione in riferimento alla vigente normativa antimafia;
- b) **siano in regola con quanto previsto dalla Legge 18.10.2001, n. 383** (nb legge sulla emersione del lavoro nero) e ss.mm.ii. e dal D.L. 25.09.2002, n. 210, convertito con Legge 22.11.2002, n. 266, se ed in quanto applicabile;
- c) siano iscritte nel registro della Camera di Commercio, Industria, Artigianato e Agricoltura o
 ad eventuali corrispondenti albi negli Stati di residenza per le Ditte straniere aventi sede in uno stato
 della CEE, alle condizioni previste all'art. 100 D.Lgs. 36/2023;
- d) ai sensi dell'art. 37 della L. 122/2010, gli operatori economici aventi sede, residenza o domicilio nei Paesi inseriti nelle black list di cui al D.M. 04.05.1999 e al D.M. 21.11.2001 devono essere in possesso dell'autorizzazione rilasciata ai sensi del D.M. 14.12.2010;
- e) non sussistenza della causa interdittiva di cui all'art. 53, co. 16-ter, del D.lgs. n. 165/2001 ovvero mancato affidamento nell'ultimo triennio di contratti di lavoro subordinato o autonomo e, comunque, di incarichi a dipendenti o collaboratori di ASCIT, in servizio o cessati dal servizio negli ultimi tre anni, che esercitano o che hanno esercitato per conto di essa poteri autoritativi o negoziali nei confronti della società dichiarante;

<u>Per la comprova</u> del requisito la stazione appaltante acquisisce d'ufficio i documenti in possesso di pubbliche amministrazioni, previa indicazione, da parte dell'operatore economico, degli elementi indispensabili per il reperimento delle informazioni o dei dati richiesti.

6. SUBAPPALTO

Il concorrente indica all'atto dell'offerta le parti della fornitura che intende subappaltare o concedere in cottimo, in conformità a quanto previsto dall'art. 119 del Codice; in mancanza di tali indicazioni il subappalto

è vietato.

Al momento del deposito del contratto di subappalto presso la stazione appaltante, l'affidatario trasmette la certificazione attestante il possesso da parte del subappaltatore dei requisiti di qualificazione e la dichiarazione del subappaltatore attestante l'assenza in capo ai subappaltatori dei motivi di esclusione di cui al Capo II del Titolo IV della Parte V del Codice.

Non si configurano come attività affidate in subappalto quelle di cui all'art. 119, comma 3 del Codice.

7. GARANZIA PROVVISORIA E DEFINITIVA

7.1 Non è previsto il rilascio di garanzia provvisoria

7.2 Garanzia Definitiva

Sarà richiesta garanzia definitiva nella misura del 10% dell'importo del contratto aggiudicato, da prestare contestualmente all' atto della stipula del contratto stesso. Valgono le disposizioni di cui all' art. 117 D.lgs. 36/2023 e le eventuali riduzioni previste dall' art. 106 co. 8 del Dlgs 36/2023. La cauzione è prestata a garanzia dell'adempimento delle obbligazioni del contratto e del risarcimento dei danni derivanti da eventuale inadempimento delle obbligazioni stesse.

8. REVISIONE DEI PREZZI

La fattispecie prevista di presentazione di sconto su listino ufficiale tutela l'OE da possibili variazioni di prezzi anche ai sensi dell'art. 60 del Codice qualora nel corso di esecuzione del contratto si verifichino.

9. TERMINE DI RICEZIONE DELLE OFFERTE E COMPOSIZIONE DELLE STESSE 9.1 TERMINE DI RICEZIONE DELLE OFFERTE

Per partecipare alla gara ogni ditta dovrà far pervenire la propria offerta a totale rischio della medesima, non più tardi delle ore **12:00** del giorno 09/10/2023 p.v. esclusivamente utilizzando la piattaforma digitale "gare telematiche" messa a disposizione da Ascit (https://ascit.acquistitelematici.it/) sul proprio profilo committente secondo le indicazioni fornite nel presente documento.

10. MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELL' OFFERTA E SOTTOSCRIZIONE DEI DOCUMENTI DI GARA

Per l'utilizzo del sistema telematico ai fini della presentazione della propria offerta, si precisa fin d'ora che è richiesto:

- La previa registrazione preliminare alla piattaforma digitale per la gestione degli albi informatizzati e delle gare telematiche;
- Il possesso e l'utilizzo della firma digitale di cui all' art 1. Comma 1, lett. S) del Dlgs n. 82/2005;
- La seguente dotazione tecnica minima: un personal computer collegato ad internet e dotato di un browser Microsoft Internet Explorer, Microsoft Edge, Mozilla Firefox, Google Crome, Opera, Safari ed un programma software per la conversione in formato .pdf dei file che compongono la manifestazione di interesse.

In merito alla corretta modalità di presentazione della propria offerta tramite modalità telematica è onere dell'Operatore Economico la consultazione delle Guide Operative messe a disposizione dal Gestore della piattaforma Digitale Gare Telematiche e consultabili previo login alla piattaforma stessa. Si precisa inoltre quanto segue:

Entro la data ed ora di scadenza della presentazione dell'offerta, il concorrente interessato a partecipare deve

provvedere al caricamento telematico sul portale (https://ascit.acquistitelematici.it/) della documentazione necessaria.

Dopo aver caricato a sistema i documenti richiesti, sarà necessario confermare la propria partecipazione tramite l'apposito tasto; il sistema invierà via PEC la ricevuta di partecipazione completa, contenente l'elenco di tutti i documenti caricati, le relative informazioni e le impronte dei file calcolate.

Le PEC inviate costituiscono notifica del corretto recepimento dell'offerta.

L' offerta si considera ricevuta nel tempo indicato dalla Piattaforma, come risultante dai log della stessa.

L'Invio della documentazione è a completo ed esclusivo rischio del concorrente, restando esclusa qualsivoglia responsabilità di ASCIT ove, per disguidi di qualsiasi altro motivo, la documentazione non pervenga sulla piattaforma di destinazione entro i termini perentori sopra indicati e nelle modalità richieste per garantirne la segretezza e la immodificabilità.

La data di consegna ha carattere perentorio. ASCIT non risponde di mancate o tardive consegne rispetto ai termini indicati.

Si rammenta che tutte le dichiarazioni di cui agli articoli che seguono dovranno essere sottoscritte dall' interessato con firma digitale quale "firma elettronica avanzata" (con valore legale) secondo quanto previsto dal Regolamento (UE) 910/2014.

Per ulteriori informazioni si rimanda ai manuali ed alle guide presenti sulla piattaforma digitale messa a disposizione da ASCIT (https://ascit.acquistitelematici.it/).

Si precisa inoltre che, se il concorrente ha sede in Italia o in uno dei Paesi dell'Unione Europea, le dichiarazioni sostitutive si redigono ai sensi degli articoli 46 e 47 del d.p.r. 445/2000; se il concorrente non ha sede legale in uno dei Paesi dell'Unione Europea, le dichiarazioni sostitutive sono rese mediante documentazione idonea equivalente secondo la legislazione dello Stato di appartenenza.

Tutte le dichiarazioni sostitutive rese ai sensi degli artt. 46 e 47 del d.p.r. 445/2000, ivi compreso l'offerta economica se del caso, devono essere sottoscritte dal rappresentante legale del concorrente o suo procuratore.

Le dichiarazioni dovranno essere redatte su modelli predisposti dalla stazione appaltante e messi a disposizione all' indirizzo: https://ascit.acquistitelematici.it/.

11. CONTENUTO DIGITALE DELLE "BUSTE" 11.1 CONTENUTO DELLA "SEZIONE DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA"

Nello spazio riservato alla documentazione amministrativa per la gara presente all' interno della piattaforma telematica, l'operatore economico deve caricare, a pena di esclusione, i seguenti documenti sottoscritti digitalmente:

A) PassOE; L'operatore economico dovrà inserire a sistema, nell'apposito spazio, il "PassOE" rilasciato dal servizio FVOE contenenti anche le eventuali imprese ausiliarie in caso di ricorso all'istituto dell'avvalimento. L'operatore economico, ai fini del rilascio del PassOE da parte del sistema FVOE, dovrà accedere al sito https://www.anticorruzione.it/per-le-imprese selezionare l'apposito link e seguire le istruzioni ivi riportate per l'Accesso riservato all'Operatore economico cui si rimanda.

Ai sensi dell'art. 70, comma 4, lett. e) del Codice, sono inammissibili le offerte esentate da offerenti che non possiedono la qualificazione necessaria.

*

Le dichiarazioni di cui ai suddetti punti devono essere rese ai sensi degli articoli 46 e 47 del D.P.R. 28 dicembre 2000 n. 445 e devono essere accompagnate da copia di un documento di identità, in corso di validità, del dichiarante, nonché devono indicare espressamente che il soggetto sottoscrittore è consapevole delle

sanzioni penali richiamate dall'articolo 76 di detto D.P.R. n. 445/2000, per le ipotesi di falsità e di dichiarazioni mendaci.

**

La stazione appaltante si riserva la facoltà di escludere dalla gara i concorrenti per i quali, in sede di controllo, non sussiste adeguata affidabilità morale in quanto, in base ai dati contenuti nel Casellario Informatico dell'Autorità, risultano essersi resi responsabili di comportamenti di grave negligenza e malafede o di errore grave nell'esecuzione degli appalti affidati da diverse stazioni appaltanti.

Comporterà, altresì, l'esclusione del concorrente dalla gara la mancata produzione, nei termini indicati dal Seggio di gara, della documentazione integrativa o a riscontro eventualmente richiesta dal Seggio di gara medesima.

11.2 CONTENUTO DELLA "SEZIONE OFFERTA ECONOMICA"

Il concorrente deve inserire il modulo offerta economica in formato .pdf e sottoscritto digitalmente.

Nel dettaglio dell'offerta dovrà essere specificato, sia in numeri che in lettere:

Lo sconto offerto alla data di presentazione dell'offerta per ciascuno dei ricambi espresso in cifre ed in lettere, al netto dell'IVA di Legge (Allegato 1-Modulo Offerta):

Ai fini della determinazione dell'unico parametro numerico necessario per stilare la graduatoria, si precisa che si prenderanno in considerazione i pesi percentuali per previsione di spesa, delle marche come da tabella sottostante:

tabella1

Listino	peso % sul totale
BLUE PRINT	20%
FERODO	5%
COBO	5%
OCAP	10%
LEMFORDER	1%
MANN FILTER	10%
SWF	1%
COVIND	15%
KNOOR	10%
WABCO	10%
LAMPA	1%
OLSA	1%
SABO	10%
MORONI	1%
	100%

Si evidenzia nuovamente che tali ricambi possono non rappresentare la totalità dei tipi richiesti, ma vengono utilizzati unicamente quali articoli "tipo", tramite i quali addivenire all' aggiudicazione. Per questi ricambi, lo sconto offerto in gara diverrà riferimento di offerta, ossia il prezzo massimo che potrà essere richiesto ad Ascit SpA.

Per addivenire all' unico parametro numerico in base al quale stilare la graduatoria, si procederà a moltiplicare ciascun prezzo offerto per le quantità del rispettivo articolo di cui sopra stimate come necessarie nel periodo di affidamento. Successivamente si procederà a sommare i risultati ottenuti, arrivando ad un totale complessivo.

Sarà posto primo in graduatoria il concorrente che avrà totalizzato l'importo complessivo minore a quello di tutti gli altri.

In caso di discrepanza tra l'indicazione in numeri e quella in lettere prevarrà l'importo più favorevole per ASCIT.

Non dovranno essere inseriti altri documenti, a pena di esclusione.

Si precisa che, trattandosi di Accordo quadro con riapertura totale del confronto competitivo, l'offerta economica effettuata in sede di gara sarà utilizzata al fine <u>della composizione della graduatoria</u> che consentirà, ai primi 2 operatori per i ricambi "normali"_Lotto 1 ed al primo per i ricambi "urgenza"_Lotto 2, che avranno offerto rispettivamente il miglior prezzo, di stipulare con Ascit un Accordo Quadro. A seguito della stipula e durante il periodo di vigenza dello stesso, gli operatori vincitori potranno essere invitati di volta in volta a successivi confronti competitivi in cui dovranno esprimere il loro minor prezzo per le forniture che Ascit SpA richiederà.

Si rammenta che, qualora l'offerta sia sottoscritta da procuratore va allegata copia della relativa procura del concorrente anch'essa sottoscritta digitalmente.

L'offerta economica deve, altresì, contenere le seguenti dichiarazioni:

- di aver giudicato i prezzi offerti, nel loro complesso, remunerativi;
- di aver preso esatta conoscenza della natura dell'appalto e di tutte le circostanze particolari e generali che possono aver influito sulla determinazione dell'offerta;
- di mantenere valida l'offerta per 180 giorni dalla data di scadenza del termine per la presentazione della stessa;
- di aver tenuto conto, nel formulare l'offerta, degli obblighi connessi alle disposizioni in materia di sicurezza e protezione dei lavoratori, nonché alle disposizioni in materia di condizioni del lavoro. Si consiglia, comunque di utilizzare l'apposito allegato.

Saranno automaticamente escluse, senza possibilità di interpretazione da parte della Commissione, le offerte in aumento o condizionate o parziali.

Non sono ammesse varianti in sede di offerta.

Nella formulazione dell'offerta economica il concorrente deve tener conto di tutte le condizioni e delle prescrizioni contenute nella presente Lettera di invito e negli allegati previsti, nonché di tutti gli oneri e gli obblighi previsti dalla vigente legislazione in materia di costi del lavoro e sicurezza.

ESCLUSIONE – AVVERTENZE resta inteso, oltre a quanto sopra specificato, che:

- il caricamento sul sistema dei documenti che compongono l'offerta rimane a esclusivo rischio del concorrente ove per qualsiasi motivo lo stesso non termini la procedura in tempo utile;
- trascorso il termine fissato per il caricamento delle offerte sul sistema non viene riconosciuta valida alcuna altra offerta anche se sostitutiva e aggiuntiva di offerta precedente;
- non sono ammesse le offerte condizionate e quelle espresse in modo indeterminato o con riferimento a offerta relativa ad altro appalto;
- non sono ammesse offerte in aumento;
- non sarà ammessa alla gara l'offerta nel caso manchi o risulti incompleto o irregolare alcuno dei documenti richiesti;
- non sono altresì ammesse offerte che recano abrasioni o correzioni nell'indicazione dei prezzi offerti;

12. SVOLGIMENTO OPERAZIONI DI GARA

12.1 APERTURA DELLA "BUSTA" DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA

La presente è una procedura telematica di cui all' art. 25 Dlgs 36/2023 espletata mediante piattaforma elettronica che assicura l'intangibilità del contenuto delle offerte (indipendentemente dalla presenza o meno del pubblico) posto che ogni operazione compiuta risulta essere ritualmente tracciata dal sistema elettronico senza possibilità di alterazioni; è quindi garantita la tracciabilità di tutte le fasi, l'inviolabilità delle buste elettroniche contenenti le offerte e l'incorruttibilità di ciascun documento presentato. Per i motivi sopra esposti la seduta pubblica non è necessaria.

Il RUP oppure uno o più addetti dell'ufficio gare di Ascit SpA, delegato/i dal RUP procederà, nella prima seduta, a verificare il tempestivo deposito e, una volta aperti, a controllare la completezza della documentazione amministrativa presentata. Successivamente l'Ufficio Gare procederà a:

- a) Visualizzare il cd. Fascicolo di Gara che ciascun offerente ha presentato entro il termine perentorio previsto;
- b) Visualizzare i documenti contenuti nella "Sezione documentazione amministrativa"
- c) Validare ciascun documento facente parte della "Sezione documentazione amministrativa"
- d) Attivare la procedura di soccorso istruttorio ove necessario;
- e) Redigere apposito verbale relativo alle attività svolte;
- f) Adottare il provvedimento che determina le esclusioni e le ammissioni dalla procedura di gara, provvedendo altresì agli adempimenti di cui all'art. 27 e 28 del Codice.

Ascit Spa tutela il principio di segretezza delle offerte direttamente mediante gli accorgimenti informatici propri della piattaforma digitale di gestione telematica della procedura di gara, di cui ASCIT ha il solo e semplice utilizzo e la cui piena e completa disponibilità è del fornitore DigitalPA SpA, quale operatore economico terzo rispetto alla presente procedura

10.2 APERTURA DELLA "BUSTA" OFFERTA ECONOMICA

Il RUP o il seggio di gara se nominato, darà innanzitutto atto delle eventuali esclusioni dalla gara dei concorrenti.

A seguire, procederà allo sblocco su sistema telematico delle buste elettroniche contenenti l'offerta economica ed alla verifica della presenza dei documenti richiesti dal presente disciplinare e quindi alla relativa valutazione secondo le modalità descritte.

La stazione appaltante procederà dunque all'individuazione dell'unico parametro numerico finale per la formulazione della graduatoria, ai sensi dell'art 108 del Codice.

Nel caso in cui le offerte di due o più concorrenti ottengano lo stesso punteggio complessivo, si procederà a richiedere un ulteriore revisione delle offerte.

All'esito delle operazioni di cui sopra, il RUP o il seggio di gara se nominato, redige la graduatoria.

In qualsiasi fase delle operazioni di valutazione delle offerte economiche, il seggio di gara, se nominato, provvede a comunicare, tempestivamente al *RUP* - che procederà sempre ai sensi dell'art. 90 del Codice - i casi di **esclusione** da disporre per:

- inserimento di elementi concernenti il prezzo in documenti contenuti nella busta elettronica contenente la documentazione amministrativa;
- presentazione di offerte parziali, plurime, condizionate, alternative nonché irregolari, in quanto non rispettano i documenti di gara, ivi comprese le specifiche tecniche;
- presentazione di offerte inammissibili, in quanto il seggio di gara ha ritenuto sussistenti gli estremi

per informativa alla Procura della Repubblica per reati di corruzione o fenomeni collusivi o ha verificato essere in aumento rispetto all'importo a base di gara.

11. MODALITA' DI AGGIUDICAZIONE DELLA GARA

L' aggiudicazione verrà effettuata con il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa, determinata-in base al prezzo più basso.

ASCIT si riserva, comunque, la facoltà di non convalidare l'aggiudicazione per irregolarità formali o per altri motivi di opportunità e convenienza, anche per mancato interesse all'acquisto, senza che i concorrenti possano chiedere indennità o compensi di sorta. In particolare nessun rimborso spetterà ai concorrenti per le eventuali spese sostenute in dipendenza della partecipazione alla gara.

Ogni concorrente può presentare una sola offerta, che è vincolante per il periodo indicato nel bando o nell'invito e, in caso di mancata indicazione, per centottanta giorni dalla scadenza del termine per la sua presentazione. La stazione appaltante e l'ente concedente, con atto motivato, possono chiedere agli offerenti il differimento del termine.

L'organo preposto alla valutazione delle offerte predispone la proposta di aggiudicazione alla migliore offerta non anomala. L'organo competente a disporre l'aggiudicazione esamina la proposta, e, se la ritiene legittima e conforme all'interesse pubblico, dopo aver verificato il possesso dei requisiti in capo all'offerente, dispone l'aggiudicazione, che è immediatamente efficace.

12. CARATTERISTICHE TECNICO-QUALITATIVE DELLA FORNITURA

Fornitura di varie tipologie di ricambi per i mezzi in servizio di cui al dettaglio tecnico allegato presso i vari settori aziendali di buona qualità e a basso impatto ambientale delle marche di cui alla tabella 1;

I ricambi occorrenti per l'espletamento degli interventi devono essere equivalenti.

• RICAMBIO EQUIVALENTE: Per ricambi equivalenti agli originali si intendono, ai sensi dei Regolamenti (CE) n. 1400/2002 n. 461/2010, pezzi di ricambio "fabbricati da qualsiasi impresa che possa certificare in qualunque momento che la qualità di detti pezzi di ricambio corrisponde a quella dei componenti che sono stati usati per l'assemblaggio dei veicoli in questione".

Ascit S.p.A. richiede al fornitore di presentare, contestualmente alla consegna del ricambio la documentazione tecnica rilasciata dal produttore del ricambio equivalente relativa alla costruzione/realizzazione e quella relativa alla certificazione del processo di qualità ISO 9001.

Si specifica che non saranno ammessi cambi di prodotto durante il periodo di affidamento pena annullamento del contratto residuo.

I ricambi definiti a **disponibilità garantita**, riportati nella Tabella 1, e sono ricambi strategici dal punto di vista della disponibilità del parco mezzi aziendale.

Per tali ricambi, il fornitore dovrà farsi carico di garantire:

- b) Lotto 1 la consegna al magazzino Ascit entro le 48 ore successive dal ricevimento ordine.
- b) Lotto 2 la piena disponibilità a magazzino per la consegna al banco;

13. TEMPI E MODALITA' DELLA CONSEGNA.

È prevista emissione di ordine formale da parte di ASCIT per le varie necessità, ed invio via e-mail all'aggiudicatario se non disponibile sistema di richieste on-line.

Tutte le forniture richieste all'Appaltatore saranno inviate tramite richiesta scritta da parte del Responsabile parco mezzi di Ascit, o suo delegato; tale richiesta deve contenere la descrizione particolareggiata della necessità.

Ascit S.p.A. non provvede alla remunerazione di servizi effettuati, in assenza di detta richiesta scritta.

Tempi di consegna:

L'Appaltatore si assume l'obbligo di fornire, nei termini indicati, la prestazione richiesta secondo le seguenti modalità:

- a) Richieste ordinarie Lotto 1: sono quelle relative alle forniture di ricambi necessari per effettuare lavori di ordinaria/straordinaria manutenzione che non richiedono particolare rapidità di intervento. Per queste richieste, il tempo massimo di consegna della realizzazione della prestazione è di 48 ore dal ricevimento dell'ordine stesso, salvo complicazioni, che dovranno essere tempestivamente comunicate al Responsabile del parco mezzi o suo delegato.
- b) Richieste urgenti Lotto 2: sono quelle relative alle forniture di ricambi che richiedono particolare rapidità di intervento, e servono a rifornire l'officina mobile di Ascit Spa in caso di necessità urgenti e/o fermo di mezzi su strada. Per queste richieste, il tempo massimo di consegna del ricambio è di consegna quando richiesto al banco vendita.

L'ordine può essere dato verbalmente o telefonicamente, salvo a tradurlo al più presto per iscritto. Nel caso in cui il ricambio non venga consegnato nei tempi prefissati, all'Appaltatore sono applicate le penalità di cui al successivo art. 17 della presente lettera di invito.

Per il Lotto 1 la consegna dovrà essere effettuata franco ns. sede di Via S. Cristoforo. La consegna dovrà avvenire previo contatto preventivo e rilascio di regolare DDT.

14. AGGIUDICAZIONE DELL'APPALTO E STIPULA DEL CONTRATTO

La stipula del contratto avverrà ai sensi dell'art. 18 del D. Lgs. 36/2023 e nel rispetto di quanto disciplinato dal vigente Regolamento contratti di Ascit.

All'esito delle operazioni di cui sopra il seggio – o il RUP, qualora vi sia stata verifica di congruità delle offerte anomale – formulerà la proposta di aggiudicazione in favore del concorrente che ha presentato la migliore offerta, chiudendo le operazioni di gara e trasmettendo al RUP tutti gli atti e documenti della gara ai fini dei successivi adempimenti.

L'organo competente a disporre l'aggiudicazione esamina la proposta, e se la ritiene legittima e conforme all'interesse pubblico, dopo aver verificato il possesso dei requisiti in capo all'operatore economico che ha presentato la migliore offerta, dispone l'aggiudicazione, che è immediatamente efficace.

La verifica dei requisiti generali e speciali avverrà, ai sensi dell'art. 99 e 100, del Codice, sull'offerente cui la stazione appaltante ha approvato la proposta di aggiudicazione.

Qualora nessuna offerta risulti conveniente o idonea in relazione all'oggetto del contratto, la stazione appaltante si riserva la facoltà di non procedere all'aggiudicazione ai sensi dell'art. 108, comma 10 del Codice

La stipula avrà luogo entro 30 giorni dall'intervenuta efficacia dell'aggiudicazione, salvo il differimento espressamente concordato con l'aggiudicatario.

All'atto della stipulazione del contratto, l'aggiudicatario deve presentare la garanzia definitiva da calcolare sull'importo contrattuale, secondo le misure e le modalità previste dall'art. 117 del Codice.

Sono a carico dell'aggiudicatario tutte le spese contrattuali, gli oneri fiscali quali imposte e tasse - ivi comprese quelle di registro ove dovute - relative alla stipulazione del contratto.

15. MODALITA' DI FINANZIAMENTO E DI PAGAMENTO

La fornitura è previsto che sia finanziata con fondi propri di bilancio. Il pagamento avverrà con bonifico bancario.

16. OFFERTA VINCOLATA.

L'offerta della ditta aggiudicataria si intende vincolata per gg. 180 successivi alla data in cui avrà luogo la gara.

17.PENALI

17.1. Nel caso in cui l'Appaltatore risulti inadempiente alle dichiarazioni di accettazione previste, Ascit si riserva la possibilità di applicare nei suoi confronti una penale, senza necessità di messa in mora, come configurato all'art.16 dello Schema di Contratto allegato.

Qualora la mancata consegna sia superiore ai tempi pattuiti, Ascit si riserva, oltre al diritto di applicare le penalità sopra indicate, anche la facoltà insindacabile di risolvere il contratto e senza necessità di una diffida né di altre formalità ai sensi dell'articolo 1454 c.c. e di procedere ad affidamento al secondo classificato o di esercitare la facoltà di cui all'art. 124 del D.Lgs. 36/2023, salvo in ogni caso il risarcimento per maggiori danni. Nel caso di ordine straordinario, non rispettato, ASCIT si riserva di effettuare la fornitura da altro Operatore Economico.

17.2. L'importo della penalità può, a discrezione di Ascit, essere detratto da forniture successive o escusso dalla fidejussione.

17.3. Sono escluse dalle sanzioni le inadempienze dovute a comprovate cause di forza maggiore.

18. OBBLIGHI RELATIVI ALLA TRACCIABILITÀ DEI FLUSSI FINANZIARI

Il contratto d'appalto è soggetto agli obblighi in tema di tracciabilità dei flussi finanziari di cui alla legge 13 agosto 2010, n. 136.

L'affidatario deve comunicare alla stazione appaltante:

- gli estremi identificativi dei conti correnti bancari o postali dedicati, con l'indicazione dell'opera/servizio/fornitura alla quale sono dedicati;
- le generalità e il codice fiscale delle persone delegate ad operare sugli stessi;
- ogni modifica relativa ai dati trasmessi.

La comunicazione deve essere effettuata entro sette giorni dall'accensione del conto corrente ovvero, nel caso di conti correnti già esistenti, dalla loro prima utilizzazione in operazioni finanziarie relative ad una commessa pubblica.

L'abilitazione al portale, prevede l'adempimento di quanto previsto dalla Legge 13 agosto 2010, n. 136.

19. CODICE DI COMPORTAMENTO

Nello svolgimento delle attività oggetto del contratto di appalto, l'aggiudicatario deve uniformarsi ai principi e, per quanto compatibili, ai doveri di condotta richiamati nel Decreto del Presidente della Repubblica 16 aprile 2013 n. 62 e nel codice di comportamento di questa stazione appaltante e nel Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza.

In seguito alla comunicazione di aggiudicazione e prima della stipula del contratto, l'aggiudicatario di ciascun lotto ha l'onere di prendere visione dei predetti documenti pubblicati sul sito della stazione appaltante al link https://ascit.acquistitelematici.it.

20. DEFINIZIONE DELLE CONTROVERSIE

Per le controversie derivanti dalla presente procedura di gara è competente il Tribunale Amministrativo di Firenze.

21. CODICE ETICO

Si fa presente che i rapporti intercorrenti con Ascit SpA sono regolamentati anche sulla base delle

prescrizioni indicate nel Codice Etico, nel Modello di Organizzazione, Gestione e Controllo (MOGC) adottati dalla Ascit Spa e Retiambiente, ai sensi del Decreto Legislativo 08 Giugno 2001, n. 231 (disponibili sul sito internet: https://ascit.portaletrasparenza.net/

22. PRIVACY

Per tutte le definizioni inerenti si rimanda completamente all'Allegato 3.

Cordiali saluti.

ASCIT spa Il Direttore Generale Dr. Roger Bizzarri (firmato digitalmente)



Modulo dichiarativo Offerta Economica

	Mod.019- IO04- PG07	
Rev. 04	01,07.2023	
Pag.1 di 1		

RICHIESTA DI PREVENTIVO PER LA FORNITURA BIENNALE DI RICAMBI EQUIVALENTI PER AUTOMEZZI

OFFERTA ECONOMICA



Sistema QASA

Modulo dichiarativo Offerta Economica

	Mod.019- IO04- PG07		
Rev. 04	01.07.2023		
Pag.2 di 1			

n s	sottoscritto	1986	ELA.NO	QU PA	LA.					nato il
C.F.	NUM	te 80th A	H501U	in	qualità	di	(es.	legale	rappresentante, AUTO &/2L	procuratore,
	sede in	10x 0/	••••••		•••••			• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •		
con	codiee fisca	11e n. 066	24191005	}	partita IV	'A .C	68	27.19tv	2005 2	

in conformità alle disposizioni degli articoli 46 e 47 del D.P.R. 445/2000 e s.m.i., consapevole delle sanzioni penali previste dal successivo art. 76, per le ipotesi di falsità in atti e dichiarazioni mendaci ivi indicate

DICHIARA

- A) di non trovarsi in una delle situazioni di esclusione di cui al Titolo IV, Capo II, della Parte V del Codice (artt. da 94 a 98 D.lgs. 36/2023);
- B) che la presente offerta è incondizionata;
- C) che lo sconto offerto sui listini ufficiali al netto dell'IVA per le varie tipologie di ricambi autocarri, è il seguente (l'importo indicato deve essere espresso in Euro al netto dell'IVA, sia in cifre che in lettere. In caso di difformità tra la somma in cifre e quella in lettere, prevarrà quest'ultima):

Listino	Sconto % /in cifre)	Sconto % (in lettere)
BLUE PRINT	50,00 %	PINQUANTA VIRGOLA 2ELO 2ERO %
FERODO	59,00 %	CINCUANTANCIE VIRGORA ZERO ZERO %
СОВО	30,∞ _%	TRENTAVIRGOLA ZERO ZERO %
OCAP	30,00 %	TRENTA VIRGOLA ZEROZENO %
LEMFORDER	46,00 %	QUARANTASENURGOLAZEROZERO %



Modulo dichiarativo Offerta Economica

	Mod.019-			
	1004- PG07			
Rev. 04	01,07.2023			
Pag.3 di 1				

Sistema QASA

MANN FILTER	59,00 %	QUIQUANTANOLE VIRGOLA ZEROZERO%
SWF	46,00 %	OLARANTASET UIRCOCA ZEILO ZEILO %
COVIND	30,00%	TRENTAVILLOGIA RENOZERO %
KNOOR	39,00 %	TRENTAVIRGOLA ZERO ZERO %
WABCO	<i>39,∞</i> %	TRENTAVIRGOLA LERO ZERO "
LAMPA	LeO,00 %	QUARANTAVILGOLA ZENO DENO%
OLSA	40,00 %	QUARANTA VIRGOLA ZERO. ZERO. %
SABO	38,00 %	TRENTOTIOURGOLAZENOZENO %
MORONI	40,00 %	QUANTAVILLONA ZERO ZERO %

- D) di impegnarsi a mantenere irrevocabile la presente offerta per un periodo di tempo non inferiore a 180 giorni o dal termine ultimo per la sua presentazione;
- E) di aver giudicato i prezzi offerti, nel loro complesso remunerativi e di poter garantire la consegna entro i gg previsti in lettera di invito;
- F) di aver preso esatta conoscenza della natura dell'appalto e di tutte le circostanze particolari e generali che possono aver influito sulla determinazione dell'offerta;



Modulo dichiarativo Offerta Economica

	Mod.019- IO04- PG07			
Rev. 04	01.07.2023			
Pag.4 dì 1				

Sistema QASA

- G) di aver tenuto conto, nel formulare l'offerta, degli obblighi connessi alle disposizioni in materia di sicurezza e protezione dei lavoratori, nonché alle disposizioni in materia di condizioni di lavoro;
- H) che il prezzo offerto è in linea con le condizioni usualmente applicate dalla/e società concorrente.
- di non aver concluso, per quanto di propria conoscenza, contratti di lavoro subordinato o autonomo e comunque di non aver attribuito incariehi ad ex dipendenti pubblici che abbiano esereitato, negli ultimi tre anni di servizio, poteri autoritativi o negoziali nei confronti di Ascit spa;
- L) di non trovarsi in situazione di conflitto di interesse alla data di sottoscrizione della presente offerta impegnandosi a segnalare in futuro, nel corso dello svolgimento dell'attività oggetto della presente procedura, ogni eventuale situazione in cui sia ravvisabile, anche solo astrattamente, un contrasto tra interessi propri di natura economica, patrimoniale, personale, familiare, professionale, o di ogni altra natura e l'interesse di Ascit;

A pena di esclusione, l'offerta deve essere sottoscritta dal legale rappresentante o suo procuratore, con allegata fotocopia del documento d'identità del firmatario in corso di validità. Se redatta su più fogli l'offerta deve essere sottoscritta su ciascuno di essi.

Data POHA 02/10/2023

Firme



COGNOME E NOME DEL PADRE E DELLA MADRE O DI CHI NE FA LE VECV FATHER AND MOTHERS-TUTORS NAME

CODKE FISCALE ESTE PISCAL CODE DITS
NCLMHLB6M47H501U
NDIRIZZO DI RESIDENZA / RESIDENZE
VIA MARCHESA DI BAROLO, 105 ROMA (RM)





C<ITACA49220FU4<<<<<<<<<<<<<<<<>8608077F3008074ITA<<<<<<<>>NOCILLA<<MICHELA<</>



POLIZZA FIDEIUSSORIA Ai sensi dell'art. 103, comma 1, del d.lgs n. 50/2016

SCHEDA TIPO 1.2 SCHEDA TECNICA 1.2

GARANZIA FIDEIUSSORIA DEFINITIVA

(Lavori, Servizi e Forniture) (art. 103, comma 1, del Codice)

La presente Scheda Tecnica costituisce parte integrante della garanzia fideiussoria conforme allo Schema Tipo 1.2 di cui al d.m. 16 settembre 2022, n. 193.

Garanzia fideiussoria n. 732076577	Rilasciata da Agenzia F S.p.A, con sede in Via 01333550323; Impresa dell'art. 65 del R.D.L. 2 3/1/08 al n. 1.00021, in p	a Marocchesa 14, 3 autorizzata all'ese 29 aprile 1923, n. 9	31021 Mogliano Vei ercizio delle assici 966, iscritta all'Albo	neto (TV), - P.IVA urazioni a norma
Città	Via		Сар	Prov.
MOGLIANO VENETO	Via Marocchesa 1	4	31210	TV
Codice Fiscale - Partita Iva: C.F. 00409920584 - P.IVA 013335503	PEC cattolica@pec.ge	neraligroup.com		
Contraente				
NO. VE. RI. AUTO SRL				
Città	Via		Сар	Prov.
ROMA	VIA GALLA PLAC	IDIA 101 A	00159	RM
C.F./P.IVA	PEC		·	
0000006827191005				
Stazione appaltante				
ASCIT SERVIZI AMBIENTALI S.P.A.				
Città	Via		Сар	Prov.
LUCCA	VIA S. CRISTOFO	RO, 82	55100	LU
C.F./P.IVA	PEC			
01052230461	ufficiogare@pec.a	ascit.it		
Descrizione				
Deposito cauzionale definitivo a gal Lotto 1 CIG. Orig. A00D8B6	anzia della fornitura di ricam BA8 Adesione Accordo Qu			tomezzi aziendali.
Luogo di esecuzione				
lucca				
Costo aggiudicazione (Euro)	Ribasso % asta			
75.000,00	10,00			
Somma garantita	% del costo dell'op	era		
3.750,00	5.00			

Il contraente ed il garante, con la sottoscrizione della presente Scheda Tecnica, accettano le condizioni previste nella garanzia fideiussoria alla quale la presente Scheda risulta allegata.

Emessa in n. 3 esemplari ad unico effetto in ROMA il 01/12/2023.

II Garante GENERALI ITALIA S.P.A.	II Contraente

MAN DROWNOT LINCT SINCE ACRON

GARANZIA FIDEIUSSORIA DEFINITIVA

(Lavori, Servizi e Forniture)

Condizioni che rilevano nel rapporto tra Stazione appaltante e Garante

Art. 1 - Oggetto della garanzia

Il Garante, in conformità all'art. 103, commi 1 e 2, del Codice, si impegna nei confronti della Stazione appaltante, nei limiti della somma garantita indicata nella Scheda Tecnica, al risarcimento dei danni da questa subiti in conseguenza del mancato o inesatto adempimento da parte del Contraente delle obbligazioni previste nel contratto ed al pagamento delle somme previste dalle norme sopra richiamate.

Il Garante, pertanto, si impegna al pagamento di quanto dovuto dall'Affidatano ai sensi dell'art. 103, del Codice, in caso di:

- a) inadempimento di qualunque obbligazione derivante dal contratto;
- b) risarcimento dei danni derivanti dall'eventuale inadempimento delle obbligazioni stesse;
- c) rimborso:
 - i) delle maggiori somme pagate dalla Stazione appaltante all'Affidatario rispetto alle risultanze della liquidazione finale, salva comunque la risarcibilità del maggior danno verso l'Appaltatore;
 - ii) della eventuale maggiore spesa sostenuta dalla Stazione appaltante per il completamento dei lavori nel caso di risoluzione del contratto disposta in danno dell'Affidatario;
 - iii) di quanto dovuto dall'Affidatario per le inadempienze derivanti dall'inosservanza di norme e prescrizioni dei contratti collettivi di lavoro, delle leggi e dei regolamenti sulla tutela, protezione, assicurazione, assistenza e sicurezza fisica dei lavoratori addetti all'esecuzione dell'appalto o comunque presenti in cantiere o nei luoghi dove viene prestato il servizio nei casi di appalti di servizi.

La garanzia è estesa alle obbligazioni accertate a carico del Contraente con sentenza passata in giudicato derivanti dalla violazione degli impegni assunti con la sottoscrizione del protocollo di legalità eventualmente presente nei documenti di gara.

L'estensione opera a condizione che la violazione venga comunicata dalla Stazione appaltante al Garante nel periodo di validità della garanzia ed è limitata ad un importo pari al 10% della somma garantita al momento della suddetta comunicazione.

Limitatamente a tale caso la garanzia, salvo che non venga nel frattempo integralmente escussa per altro motivo, sarà automaticamente prorogata, per il solo importo anzidetto, oltre la durata prevista dall'art. 2 e fino al decorso dei sei mesi successivi al passaggio in giudicato della sentenza che accerti la violazione, dopodiché perderà automaticamente efficacia.

Art. 2 - Efficacia e durata della garanzia

L'efficacia della garanzia:

- a) decorre dalla data di stipula del contratto;
- b) cessa alla data di emissione del certificato di collaudo o del certificato di regolare esecuzione, ovvero, alla data di emissione del certificato di verifica di conformità o dell'attestazione di regolare esecuzione delle prestazioni e comunque decorsi 12 mesi dalla data di ultimazione dei lavori, dei servizi o delle forniture risultante dal relativo certificato, allorché si estingue automaticamente ad ogni effetto (art. 103, commi 1 e 5, del Codice), salvo quanto indicato nell'ultimo comma dell'art. 1.

La liberazione anticipata della garanzia rispetto alle scadenze di cui alla lettera b) del primo comma può aver luogo solo con la restituzione al Garante, da parte della Stazione appaltante, dell'originale della garanzia stessa con annotazione di svincolo o con comunicazione scritta della Stazione appaltante al Garante.

Il mancato pagamento del premio/commissione non può essere opposto alla Stazione appaltante.

Art. 3 - Somma garantita

La somma garantita dalla presente fideiussione è calcolata in conformità a quanto disposto dall'art. 103, comma 1, del Codice, ed è pari al:

- a) 10% dell'importo contrattuale, nel caso di aggiudicazione con ribassi d'asta minori o uguali al 10%;
- b) 10% dell'importo contrattuale, aumentato di tanti punti percentuali quanti sono quelli eccedenti il 10%, nel caso di aggiudicazione con ribassi d'asta superiori al 10% e, nel caso di ribassi d'asta superiori al 20%, di ulteriori due punti percentuali per ogni punto di ribasso superiore al 20%.

Qualora ricorrano le condizioni, la somma garantita indicata al primo comma è ridotta ai sensi di quanto stabilito dall'art. 93, comma 7, del Codice come previsto dall'art. 103, comma 1, del Codice.

L'ammontare della somma garantita è indicato nella Scheda Tecnica.

La garanzia è progressivamente svincolata in via automatica a misura dell'avanzamento dell'esecuzione, in conformità a quanto disposto dall'art. 103, comma 5, del Codice.

Art. 4 - Escussione della garanzia

Il Garante corrisponderà l'importo dovuto dal Contraente, nei limiti della somma garantita alla data dell'escussione, entro il termine di 15 giorni dal ricevimento della semplice richiesta scritta della Stazione appaltante - inviata per conoscenza anche al Contraente - recante l'indicazione degli importi dovuti dal Contraente a sensi dell'art. 103, commi 1 e 2, del Codice.

Tale richiesta dovrà pervenire al Garante entro i termini di cui all'art. 2 ed essere formulata in conformità all'art. 7.

Il Garante non gode del beneficio della preventiva escussione del debitore principale di cui all'art. 1944 cod. civ. e rinuncia all'eccezione di cui all'art. 1957, comma 2, cod. civ.

Resta salva l'azione di ripetizione verso la Stazione appaltante per il caso in cui le somme pagate dal Garante risultassero parzialmente o totalmente non dovute dal Contraente o dal Garante (art. 104, comma 10, del Codice).

Art. 5 - Surrogazione - Regresso

Il Garante, nei limiti delle somme pagate, è surrogato alla Stazione appaltante in tutti i diritti, ragioni ed azioni verso il Contraente, i suoi successori ed aventi causa a qualsiasi titolo.

Il Garante ha altresi diritto di regresso verso il Contraente per le somme pagate in forza della presente garanzia (art. 104, comma 10, del Codice). La Stazione appaltante faciliterà le azioni di recupero fornendo al Garante tutti gli elementi utili in suo possesso.

Art. 6 - Sanzioni internazionali

Nessun garante è tenuto a fornire la copertura e a prestare beneficio conseguente o a pagare alcuna pretesa, nella misura in cui la fornitura di tale copertura, la prestazione di tali benefici o il pagamento di tale pretesa possa esporre il garante stesso a qualsivoglia sanzione, divieto o restrizione ai sensi delle risoluzioni delle Nazioni Unite ovvero sanzioni economiche o commerciali, legislative o regolamentari dell'Unione europea, degli Stati Uniti d'America, dell'Area Economica Europea e/o di qualunque altra legge nazionale applicabile in materia di sanzioni economiche o commerciali e/o di embargo internazionale.

Art. 7 - Forma delle comunicazioni

Tutte le comunicazioni e notifiche al Garante, dipendenti dalla presente garanzia, per essere valide, devono essere fatte esclusivamente con lettera raccomandata o tramite PEC inviate agli indirizzi indicati nella Scheda Tecnica.

Art. 8 - Foro competente

In caso di controversia fra il Garante e la Stazione appaltante, il foro competente è quello determinato ai sensi dell'art. 25 cod. proc. civ..

Art. 9 - Rinvio alle norme di legge

Per tutto quanto non diversamente regolato, valgono le norme di legge.



APPENDICE GIPRY

A POLIZZA N. 732076577

Informativa sul trattamento dei dati personali ai sensi degli articoli 13 e 14 del Regolamento UE n. 679/2016 del 27 aprile 2016

Utilizzo dei dati a fini contrattuali

La informiamo che i suoi dati personali, da lei forniti, anche nel caso di registrazione in videoconferenza/audioconferenza ai fini della vendita a distanza, o acquisiti da terzi(1) sono trattati da Generali Italia S.p.A. (di seguito anche la Compagnia) nell'ambito del Profilo Cliente, della consulenza e dell'offerta assicurativi, inclusi i preventivi assicurativi che predisporremo a favore suo o di terzi da lei designati, (i) per la proposizione e conclusione dei contratti assicurativi e dei servizi e/o prodotti connessi o accessori, e per eseguire i correlati adempimenti normativi (quali ad esempio quelli in materia di antiriciclaggio); (ii) per l'esecuzione dei contratti da lei stipulati, (iii) per, se del caso, prevenire, individuare e/o perseguire eventuali frodi assicurative; (iv) per comunicare i suoi dati personali a società che svolgono servizi in outsourcing per conto della Compagnia o per la esecuzione dei contratti in essere; (v) per l'esecrizio e la difesa di diritti; (vi) per l'adempimento di specifici obblighi di legge o contrattuali; (vii) per la gestione e controllo interno; (viii) per attività statistiche (2). La informiamo, inoltre, che il trattamento dei suoi dati personali per le finalità di cui ai punti (i), (ii), (v), (v) e (vii) è necessario e funzionale all'erogazione dei servizi da parte della Compagnia e/o all'esecuzione dei contratti in essere, nonché rispondente ad obbligo normativo in relazione ai dati acquisiti durante la video/audioconferenza; mentre per le finalità di cui alla lettera (iv), (v) e (viii) il trattamento dei suoi dati si basa sul legittimo interesse della Compagnia a prevenire e individuare eventuali frodi assicurative, all'esercizio e difesa di propri diritti e a porre in essere una corretta gestione. La informiamo quindi che per le finalità del trattamento come sopra illustrate da (i) a (viii) il conferimento dei dati è obbligatorio ed il loro mancato, parziale o inesatto conferimento potrà avere, come conseguenza, l'impossibilità di svolgere le attività richiest

Diritti dell'interessato

Lei potrà conoscere quali sono i suoi dati trattati presso la Compagnia e, ove ne ricorrano le condizioni, esercitare i diversi diritti relativi al loro utilizzo (diritto di accesso, rettifica, aggiornamento, integrazione, cancellazione, limitazione al trattamento, alla portabilità, alla revoca del consenso al trattamento e di ottenere una copia dei propri dati laddove questi siano conservati in paesi al di fuori dell'Unione Europea, nonché di ottenere indicazione del luogo nel quale tali dati vengono conservati o trasferiti) nonché opporsi per motivi legittimi ad un loro particolare trattamento e comunque al loro uso a fini commerciali, in tutto o in parte anche per quanto riguarda l'uso di modalità automatizzate rivolgendosi a:

- Generali Italia S.p,A., Via Marocchesa 14, 31021 Mogliano Veneto TV, o al Responsabile della Protezione dei Dati (RPD), contattabile via e-mail a "RPD.it@generali.com" e/o via posta ordinaria all'indirizzo "RPD Generali Italia - Mogliano Veneto, Via Marocchesa 14 31021.

La informiamo, inoltre, che, qualora ravvisi un trattamento dei Suoi dati non coerente con i consensi da Lei espressi può sporgere reclamo al Garante per la protezione dei dati personali, con le modalità indicate sul sito del Garante stesso.

Tempi di conservazione dei dati

I Suoi dati personali possono essere conservati per periodi di tempo diversi a seconda della finalità per la quale sono trattati, in conformità alla normativa privacy tempo per tempo applicabile, in particolare per le finalità contrattuali, per tutta la durata dei rapporti in essere e, in conformità alla normativa vigente per un periodo di 10 anni dal momento della cessazione dell'efficacia del contratto o, in caso di contestazioni, per il termine prescrizionale previsto dalla normativa per la tutela dei diritti connessi, fatti salvi in ogni caso periodi di conservazione maggiori previsti da specifiche normative di settore.

Comunicazione dei Dati

I suoi dati non saranno diffusi e saranno trattati con idonee modalità e procedure anche informatizzate, da dipendenti e collaboratori della Compagnia e da altri soggetti anche esterni, designati Responsabili o, comunque, operanti quali Titolari, che sono coinvolti nella gestione dei rapporti con Lei in essere o che svolgono per conto della Compagnia compiti di natura tecnica, organizzativa, operativa anche all'interno ed al di fuori della UE(3).

Trasferimento dei dati all'estero

I suoi dati potranno essere inoltre comunicati, ove necessario, a soggetti, privati o pubblici, connessi allo specifico rapporto assicurativo o al settore assicurativo e riassicurativo operanti in paesi situati nell'Unione Europea o al di fuori della stessa (4) alcuni dei quali potrebbero non fornire garanzie adeguate di protezione dei dati (un elenco completo dei Paesi che forniscono garanzie adeguate di protezione dei dati è disponibile nel sito web del Garante per la Protezione dei Dati Personali). In tali casi, il trasferimento dei Suoi dati verrà effettuato nel rispetto delle norme e degli accordi internazionali vigenti, nonché a fronte dell'adozione di misure adeguate (es. clausole contrattuali standard).

Modifiche e aggiornamenti dell'Informativa

Anche in considerazione di futuri cambiamenti che potranno intervenire sulla normativa privacy applicabile, la Compagnia potrà integrare e/o aggiornare, in tutto o in parte, la presente Informativa. Resta inteso che qualsiasi modifica, integrazione o aggiornamento Le sarà comunicato in conformità alla normativa vigente anche a mezzo di pubblicazione sul sito internet della Compagnia www.cattolica.it.

NOTE

- 1. La Compagnia tratta le seguenti categorie di dati: dati anagrafici e identificativi, dati di contatto, dati di polizza, dati fiscali ed estremi di conto corrente bancario, altri dati personali forniti dall'interessato, dati raccolti da fonti pubbliche (elenchi, registri, documenti pubblici conoscibili da chiunque), dati acquisiti da altri soggetti terzi (società del Gruppo Generali, contraenti, assicurati, aderenti a fondi previdenziali o assistenziali o sanitari, società di informazione commerciale e dei rischi finanziari, società esterne ai fini di ricerche di mercato). In aggiunta, anche su richiesta dell'Autorità Giudiziaria, la Compagnia potrà effettuare trattamenti di dati relativi a condanne penali e reati.
- A titolo esemplificativo formulazione delle raccomandazioni personalizzate e/o delle proposte di assicurazione coerenti con i suoi bisogni
 assicurativi, predisposizione di preventivi e successivi rinnovi, stipulazione di contratti di assicurazione vita, non vita o di previdenza
 complementare, raccolta dei premi, versamenti aggiuntivi, switch ed altre attività previste dal contratto, liquidazione di sinistri o altre
 prestazioni, riassicurazione, coassicurazione.
- 3. Trattasi di soggetti, facenti parte della "catena assicurativa" (es. subagenti, collaboratori di agenzia, produttori, mediatori di assicurazione, banche, istituti di credito, società di recupero crediti, società di intermediazione mobiliare, assicuratori, coassicuratori e riassicuratori, fondi pensione, attuari, avvocati e medici fiduciari, consulenti tecnici, periti, autofficine, società di assistenza stradale, centri di demolizione di autoveicoli, strutture sanitarie, società di liquidazione dei sinistri e dei contratti, e altri erogatori convenzionati di servizi, ecc.), società del Gruppo Generali, ed altre società che svolgono, quali outsourcer, servizi informatici, telematici, finanziari, amministrativi, di archiviazione, di gestione della corrispondenza, di revisione contabile e certificazione di bilancio, nonché società specializzate in ricerche di mercato e indagini sulla qualità dei servizi.

4. Contraenti, assicurati, aderenti a Fondi previdenziali o sanitari, pignoratari, vincolatari; assicuratori, coassicuratori, riassicuratori ed organismi associativi /consortili (ANIA, Mefop, Assoprevidenza) nei cui confronti la comunicazione dei dati è funzionale per fornire i servizi sopra indicati e per tutelare i diritti dell'industria assicurativa, organismi istituzionali ed enti pubblici a cui i dati devono essere comunicati per obbligo normativo.

I miei consensi privacy

Presa visione dell'informativa privacy sul trattamento dei dati personali, con riferimento al trattamento dei dati personali per fini contrattuali, prendo atto che per le finalità del trattamento come illustrate nell'informativa privacy da (i) a (viii) il conferimento dei dati è obbligatorio e che gli stessi saranno trattati secondo quanto indicato nell'informativa per assolvere gli adempimenti contrattuali come previsti dai contratti in essere.

SPETT.LE

ASCIT SERVIZI AMBIENTALI SPA

IO SOTTOSCRITTO SERGIO STERBINI NATO A ROMA IL 03.01.1964, DOMICILIATO PER LA SUA CARICA IN ROMA, VIA NOMENTANA 63, NELLA QUALITA' DI DELEGATO ALL'ATTIVITA' ASSICURATIVA DELL' ASSIEUROPA SRL AGENTE GENERALE DI SOCIETA' GENERALI ITALIA SPA, DICHIARO CHE LA

POLIZZA N.: 732076577

CONTRAENTE: NO.VE.RI. AUTO SRL.

DOMICILIO: ROMA (RM)

E' STATA DA ME SOTTOSCRITTA E CHIEDO A CODESTA AMMINISTRAZIONE DI PRENDERE ATTO DELL'AVVENUTO RILASCIO. DICHIARO ALTRESI CHE ALLA DATA SOCIETA' GENERALI ITALIA S.P.A. POSSIEDE TUTTI I REQUISITI

INDICATI DALLA L.10/06/1982 N.348 PER L'ESERCIZIO DEL RAMO CAUZIONI

SOCIETA' GENERALI ITALI SPA AGENZIA GENERALE ROMA RLC SERGIO STERBINI



